

ГЛАС

БЕСПЛАТАН ПРИМЈЕРАК
ЗА ПРИЛИКОВНЕ
ВОЈСКЕ



1

ИЗДАЊЕ

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, СРИЈЕДА, 2. НОВЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7501, ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



У БАЊОЈ ЛУЦИ ПОЧЕЛО ВАНРЕДНО ЗАСЈЕДАЊЕ СВЕТОГ АРХИЈЕРЕЈСКОГ САБОРА СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ

ОСТАТИ ДОСТОЈАН ИМЕНУ И ВЈЕРИ

БАЊА ЛУКА. Свету литургију у Саборном храму Свете Тројице јутрос је служио његова светост патријарх српски Павле, уз саслужење јереја епархије бањолучке.

Након јутарње службе којој су присуствовале владике из свих српских земаља и расијања, у Владичанском

двору је почело ванредно засједање Светог архијерејског сабора Српске православне цркве.

За вријеме трајања Сабора, а очекује се да се заврши 5. новембра, јутарњу службу у бањолучком храму служиће његова светост патријарх српски Павле.

Страна 3.

БОРИВОЈЕ РАШУО, МИНИСТАР
ИНФОРМИСАЊА У ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ
СРПСКЕ КРАЈИНЕ

ЗАШТО ПОДНОСИМ ОСТАВКУ

• Нека моја оставка буде још један знак да Влада Републике Српске Крајине избјегава да се суочи с кључним питањима којима би морала да се бави и својом пасивношћу утире путе оном политичком исходу који је против воље и интереса српског народа • За неодговорно понашање Владе Републике Српске Крајине у врло одговорном времену неко мора платити цијену. Вријеме ће показати да ли је подношење рачуна требало да крене баш од мене“

2. страна

ПОРТПАРОЛ УНПРОФОР А
МУСЛИМАНСКОМ „ПОВЛАЧЕЊУ“
СА ИГМАНА

ОТИШЛИ ДА СЕ ВРАТЕ

• Према изворима УН, офанзива муслиманских снага из источног дијела ДМЗ Игмана данас је настављена у правцу српских положаја на путној комуникацији Сарајево — Трново

САРАЈЕВО. 1. новембра (СРНА) — Муслиманске снаге су данас поставиле четири противавионске ракете типа САМ-7 и минобацач великог калибра у демилитаризовану зону (ДМЗ) на Игману — упозорава портпарол УНПРОФОР-а у Сарајеву мајор Ерве Гурмелон.

Он је потврдио да је постављање тешког наоружања у јужни дио ДМЗ Игмана услиједило упркос бројним обећањима муслиманског војно-политичког руководства у Сарајеву да ће до понедељка увече повући јединице из највећег дијела зоне под заштитом УНПРОФОР-а.

„Јуче су отишли. Јутрос су се вратили с минобацачем великог калибра у четири ракете САМ-7. Под притиском УН муслимани су тешко пристали да напусте положаје, унутар ДМЗ Игмана. Један дио јединица се повукао али се други још увијек игра „мачке и миша“ са УНПРОФОР-ом унутар ДМЗ“ — оптужио је мајор Гурмелон муслиманску страну.

Према изворима УН, офанзива муслиманских снага из

источног дијела ДМЗ Игмана данас је настављена у правцу српских положаја на путној комуникацији Сарајево — Трново.

Овог викенда УНПРОФОР је већ оптужио муслимане за артиљеријски напад на осматрачка мјеста „плавих шљемова“ у ДМЗ, запријетивши да ће прибјећи ваздушним ударима НАТО-а уколико сетакви инциденти понове.

Српски војни извори су јутрос потврдили СРНИ да у ДМЗ на Игману пристижу нове муслиманске снаге упркос обећањима команданта УНПРОФОР-а за бившу БиХ генерала Мајкла Роуза да ће то подручје бити „очишћено“ у току дана.

Исти извор наводи да се ка ивицама ДМЗ на Игману Бјелашници и Трескавици из правца запада према истоку несметано крећу нове муслиманске јединице и борбена техника из састава првог и четвртог корпуса Изетбеговићеве војске.

Француски војници УНПРОФОР-а иако ојачани додатним батаљоном мирно посматрају ове покрете муслиманских јединица не усуђујући се да их зауставе.

ОСЛОБОЂЕН ДИО ТЕРИТОРИЈЕ

• Српски борци ослободили територију на јужном дијелу бихаћко-крупског ратишта привремено окупирани од снага петог корпуса муслиманске војске • Представник канцеларије УНХЦР у Бањој Луци изјавио за АФП да су српске снаге кренуле у контраофанзиву

Јужном дијелу бихаћко-крупског ратишта привремено окупираних од снага петог корпуса муслиманске војске, чиме се почела да остварује најављена контраофанзива српских снага на овом подручју - саопштио је Информативни центар Другог крајишког корпуса.

АФП је јуче пренио изјаву представника канцеларије Високог комесаријата УН за избјеглице у Бањој Луци **Брајана Грејва** да су српске снаге на овом фронту у јучерашњим послеподневним часовима кренуле у контраофанзиву.

ДРВАР. 1. новембра (СРНА) - Српски борци су ноћас ослободили дио територије на

Српски борци су јуче на сјеверноисточном дијелу Фронта на подручјима уз ријеку Уну споријечили четири муслиманске диверзантско-терористичке групе да се убаце у дубину српске територије, од којих су две у потпуности ликвидирали. Том приликом је, како тврде српски војни извори, убијено око 60 муслиманских војника.

Након јучерашњих артиљеријско-пјешадијских напада, у којима су муслиманске снаге на Купрешку висораван испалиле 15-ак артиљеријских пројектила, јутро је на овом фронту протекло мирно.



Тел.: 11-885, 11-877, 12-385



„КРАЈИНА ОСИГУРАЊЕ“ ДД
БАЊА ЛУКА

ИНФОРМАТИВНА БЛОКАДА НА ДЈЕЛУ

БЕОГРАДСКИ МУК

Београдска телевизија у свом централном дневнику није у понедељак објавила вијест да су у Бању Луку допутовали патријарх и владике Српске православне цркве и да оадје у уторак почиње ванредно засједање Сабора СПЦ. Иако је било времена да од 17 часова када је у Саборном храму Свете тројице почело вече, којем су уз његову светост патријархе Павла, митрополите и епископе СПЦ-е присуствовали и др Радован Караџић и др Биљана Плавић, да вијест прелети Дрину и стигне у београдски студио, ова информативна кућа јеније објавила. Посам правилним новинарског заната и високог пласмана које је морала имати, ово историјско засједање овако високог црквеног сабора није имало међу јучерашњим вијестима конкуренцију. Не само зато што се први пут у историји одржава изван подручја матице Србије него и чињанице да је црква за домаћина сабора одабрала Републику Српску, које ових дана преживљава највећи војни притисак муслиманске офанзиве и Бању Луку, у коју се опет слијевају хиљаде српских избјеглица чија су огњишта поплаћана.

Блокада Републике Српске коју је Југославија увела на дринској граници 5. августа политички је гест београдског режима чија ТВ-кућа ревносно проводи своју информативну блокаду у свим емисијама. Ако је путањем овај корпус војних и политичких питања са нашег простора, остаје отворено оно друго: како се може десити да овако угледна телевизијска кућа игнорише активност СПЦ и не забилежи одлазак ван земље његовог поглаваре, његове светости патријарха Павла. По свим законима професионалног посла, и политичког и информативног, тај ни-

во дјелатности „духовне власти“ морало је остати у врху равноправно са активностима политичког и државног руководства Србије, јер то исто руководство води народ и „невјерника“, али и вјерника, православца, који жели сазнати информацију о тако важном и ванредном скупу.

Да ли ће то питање гледаоци поставити уредницима београдске телевизије и каква ће одговор добити?

Да ли имају право сазнати где се то залутило осамдесетогодишњи Патријарх и шта ће владике цркве православне ових дана, до 5. новембра, говорити својој браћи и народу преко дринске границе.

Да ли је оваквим ТВ-дневником београдска телевизија исхитрено већ дала своју политичку оцјену црквеног сабора, малтене огређујући се у старту од свега што би могао донијети као саопштење. Пошто већ знамо да није пренијеларијачи Павлова, прије лета у Москву, о авионима који су плаћени српском краљу, пошто већ знамо како је дочекала августовско саопштење Епископске конференције, које је тражило јединство српског народа, а „мир и праведност“ за све људе па и наше непријатеље, јасно је да синоћни мук о Бањолучком сабору улази у пакет ставова београдског режима који је активност своје „духовне куће“ недопустиво објавио дневном политиком.

Црква православна као интитација није никад српски народ напустила, и као увијек, и у овом трену га уздиже. И оадје ће рећи да се „мир и правда“ не одвајају, у чему је већ добила подршку других патријаршија.

Можда је баш у овој синтагми узрок београдског путања: београдски режим хоће мир, али не више онај „праведан“ о којем је говорио господин Милошевић. Он за Србе, с ове стране Дрине, нуди неправедан мир и то Српска православна црква зна.

Нада ПУВАЧИЋ

БОРИВОЈЕ РАШУО, МИНИСТАР ИНФОРМИСАЊА У ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

ЗАШТО ПОДНОСИМ ОСТАВКУ

● Нека моја оставка буде још један знак да Влада Републике Српске Крајине избјегава да се суочи с кључним питањима којима би морала да се бави и својом пасивношћу утире путе оном политичком исходу који је против воље и интереса српског народа ● За неодговорно понашање Владе Републике Српске Крајине у врло одговорном времену неко мора платити цијену. Вријеме ће показати да ли је подношење рачуна требало да крене баш од мене

КНИН, 1. новембра — Министар информисања у Влади Републике Српске Крајине Боривоје Рашуо упутио је данас писмо са својом оставком председнику Народне скупштине Републике Српске Крајине Рајку Лежајићу. Текст образложења гласи:

„У Владу Републике Српске Крајине ушао сам с одређеном мјери својих способности помоћем у рјешавању крупних проблема пред којима се нашао српски народ у Српској Крајини. Након свега што се збивало у протеклом шестомјесечном периоду рада Владе — а што је нарочито дошло до изражаја у посљедњих мјесец дана остајем у увјерењу да моја помоћ, моје схватање проблема и приједлози како да се они рјешавају не само да нису наишли на разумијевање Владе, већ су били дочекани с неразумљивим негодовањем и наглашеном нервозом.

Оцјењујући да је стање у Републици Српској Крајини критично, да оно има све обиљежја озбиљне политичке кризе која врло разорно дјелује како на унутрашњем политичком плану тако и на међународни положај Републике Српске Крајине, након неколико безуспјешних покушаја да Влади на то укажем, сматрао сам неопходним да јој се обратим отвореним писмом и поставим пет питања по мом схватању пресудних за будућност српског народа:

1. Да ли је врховни циљ националне политике Владе учвршћивање српског националног и државног суверенитета Републике Српске Крајине, што чини претпоставку за cjеловито српско државно уједињење?

2. Да ли је приоритетни циљ Владине политике брзо свесрпско уједињење у српску националну државу?

3. Какав је однос Владе према садашњим иницијативама за уједињење Републике Српске Крајине и Републике Српске?

4. Какав је став Владе према беспримјерном, настраном и опасном затварању српско-српске „границе“ на Дрини?

5. Да ли најновији потези власти Републике Српске Крајине — разговори о водоснабдијевању градова у сусједној Хрватској без одго-

варајућег реципроцитета најављено отварање ауто-пута које би користили само Хрвати — доприносе међународном признању Републике Српске Крајине и нашем највишем државном циљу: уједињавању останим српским државама — Србијом, Српском и Црном Гором у једну државу?

При том сам, разумије се тражио да се према тим питањима Влада одреди и да о свом ставу објави јавност.

Умјесто да расправља о постављеним питањима и тиме покаже да је на висини свог задатка, Влада је по сценарију г. Микелића, отворила расправу о мени а не — што је морала учинити — о будућности Републике Српске Крајине.

Због тога сам с жаљењем дошао до закључка да или Влада Републике Српске Крајине не зна одговор на постављена питања. У том случају не може водити политику Српске Крајине, или, што је још горе, не жели да одговори на та питања и зато не смије водити политику Српске Крајине.

Господине председниче, обавјештавам Скупштину да због несавјесности с Владом чији сам члан у односу на битна питања националне политике, прије свих питања уједињења српских држава (које сматрам формулом опстанка за српски народ, док Влада уједињење српских земаља сматра нереалним), на основу члана 87 Устава Републике Српске Крајине подносим оставку на дужност министра информисања Републике Српске Крајине.

Разлози за овакву одлуку постоје, пи су и раније. Одгађао сам њено доношење само зато што сматрам да нико нема право без вјештаких аргумената одустати од борбе за остваривање праведног циља српског народа — стварања његове националне државе. Уз то оцијенио сам да морам уложити максимум напора и стрпљења како бих у тешком времену учинио највише што могу. Нажалост, сви моји аргументи и разлози, као и сва моја указивања на то у којој се ситуацији налазимо, како на међународном тако и на унутрашњем политичком плану и шта нам је чинити били су недовољни и зато сам одлучио да поднесем оставку.

Нека моја оставка буде још један знак да Влада Републике Српске Крајине избјегава да се суочи с кључним питањима којима би морала да се бави и својом пасивношћу утире пут оном политичком исходу који је против воље и интереса српског народа.

За неодговорно понашање Владе Републике Српске Крајине у врло одговорном времену неко мора платити цијену. Вријеме ће показати да ли је подношење рачуна требало да крене баш од мене.

М. МИПОЈЕВИЋ

МР БОРИВОЈ СЕНДИЋ, МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ У ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ХРАНЕ И ЗА ИЗВОЗ

● Хране ће бити довољно, а садашњи напори су усмјерени на то да се обезбиједи храна за 1996. годину ● Сељачка имава дају много боље приносе него велике парцеле у пољопривредним добрима

Овагодишњи пољопривредни приноси у Републици Српској су довољни не само да исхранимо становништво него хране има и за извоз. Као и ранијих година имамо вишкове меса и кромпира, пшенице и поврћа има довољно, а мањак уља и шећера можемо надокнадити резименом вишкова пољопривредних производа, рекао је јуче за „Глас српски“ мр Боривоје Сандић, министар за пољопривреду шумарство и водопривреду у Влади Републике Српске.

— Ови подаци не треба никога да чуде — ми имамо више него довољно пољопривредног земљишта, деведесет одсто парцела је у посједу сељака, а мали посједи се у оваквим условима боље и успјешније обрађују. Преко Дрине нас често питају да ли смо гладни, што је бесмислено, јер ми смо, на примјер, ове године имали боље приносе кукуруза него у Србији — рекао је министар Сандић.

Берба кукуруза је у току и, како каже мр Сандић, са 125 хиљада хектара, колико је у Републици Српској засијано овом житарицом, очекује се принос од око 550 хиљада тона. Кукуруз је засијан, углавном, на малим сељачким имањима, гдје су парцеле заклоњене и земљиште се спорије исушује, па су посљедице суше биле мање него на великим пољопривредним добрима.

Што се тиче јесење сјетве која је у току, планирано је да се засије 92 хиљаде хектара. На реализацију овог

амбициозног плана утиче блокада Републике Српске од стране Србије, али како каже Боривоје Сандић, „неу толикој мјери како се можда чини“.

—Око 83 одсто обрадивог земљишта је у власништву сељака који су се, као добри домаћини, летос снабдијели горивом. Осим тога у пољопривреди се све чешће користе и запреге. Вријеме је пијело, земља довољно влажна и ако буду тачне прогнозе метеоролога и први снјег падне тек крајем новембра, очекујемо да ћемо ове јесени засијати више површина него лани — каже министар Сандић.

Садашњи напори усмјерени су на то да се обезбиједи довољно хране за 1996. годину. С обзиром на овогодишње добре приносе кукуруза, очекује се да ће се у Републици Српској произвести 15 хиљада тона меса за извоз.

М. МИПОЈЕВИЋ

„ГЛАС СРПСКИ“ ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
в.д. главни и одговорни уредник Мило МЛАЂЕНОВИЋ

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЊЕ
„ГЛАС СРПСКИ“, Ул. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА
в.д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дривара 31. јуна 1943. године. Од 8. фебруара 1963. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Указом Председника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист „Глас српски“ одликован је Ордеином његоша првог реда.

Редакција у Улици Веселине Маслеше 28. Телефони: Главни и одговорни уредник 12-836, ДЕСК, општно и дактилографи: 12-844, 12-848; Бањалучке хроника 12-852, телефакс 11-759. Спортска рубрика и Редакција „Дербија“ — телефон и телефакс 12-840. Рукописи се не враћају.

Телефони Јавног предузећа „Глас српски“: Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-283, телефакс 12-283, директор Штампарије 12-326.

Динарске уплате на жиро-рачун бр. 30500-601-0-12456, код СДК Бања Лука. Уплате на резидентни рачун бр. 30500-620-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

Рјешењем Министарства информисања Републике Српске бр. 01-413/93, лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по столи од 3 одсто („Сл. гласник Републике Српске“ бр. 15/92).

ВАНРЕДНО ЗАСЈЕДАЊЕ СВЕТОГ АРХИЈЕРЕЈСКОГ САБОРА СПЦ У БАЊОЈ ЛУЦИ

ОСТАТИ ДОСТОЈАН ИМЕНА И ВЈЕРЕ

● Трагика положаја нашег народа и наше цркве у свету је у томе што смо за читаво ово време представљани као злочинци и једини кривци за рат у крајевима бивше Југославије, да би одржали Велику Србију. А ово је, у ствари грађански рат, настао и вођен са позиција рушења Југославије и изласка из ње појединих република; али уз одржање граница тих република које је створио и омеђио АВНОЈ, рекао је отварајући Сабор у поздравној бесједи патријарх српски господин Павле.

ако хоће воља Божија, да страдате добро чинећи, него ли зло чинећи" (1. Пет. 3,9 и 17).

Трагика положаја нашег народа и наше Цркве у свету је у томе што смо за читаво ово време представљани као злочинци и једини кривци за рат у крајевима бивше Југославије, да би одржали Велику Србију. А ово је у ствари грађански рат, настао и вођен са позиција рушења Југославије и изласка из ње појединих република које је створио и омеђио АВНОЈ. Сада је беспредметно ба-

цати кривицу једни на друге. Морáмо упутити своје најбоље снаге да се прекину сукоби и ратовање, успостави мир и заједничким преговорима, као јединим начином достојним људи, решавају проблеми по правди Божијој и људској, и Србима и Хрватима и муслиманима", рекао је на крају, између осталог, патријарх српски Павле.

Свети архијерејски сабор траје до 5. новембра.

Р. КУЛУНЦИЈА
А. АНУШИЋ

Снимио: Растко ОСТОЈИЋ



БАЊА ЛУКА, 1. новембра - У Владичанском двору Епархије бањолучке јутрос у 9 ча-

дашњост и будућност очекују од нас, који сада представљамо српски народ



сва почело је ванредно засједање Светог архијерејског сабора српске православне цркве под начелство-

вањем Његове светости патријарха српског господина Павла и уз учествовање 29 високопросвештених и просвештених архијереја из свих српских земаља и дијаспоре.

У синојној изјави за Српску радио-телевизију Републике Српске, Студио Бања Лука, епископ бањолучки господин Јефрем рекао је да су ванредне прилике у Српској православној цркви и народу вјерујућем разлог ванредног засједања Светог архијерејског сабора.

Отварајући Сабор, патријарх Павле обратио се присутним архијерејима ријечима:

"Налазимо се пред задацима наше Цркве и народа у несрећама грађанског, међународног рата, усред моралних, политичких, економских и свих других невоља које рат доноси. Оне стављају пред наше савести захтев највећег напора да тим задацима одговоримо и ми и наш народ онако како су то чинили они најбољи и најпаметнији у роду нашем у прошлости, тако обилној искушењима, бити или не бити, изгубити и главу и душу.

И они што су кроз векове давали непогрешан пример нашим поступцима и у миру и у рату и успободили у ројству - прошлост наша а тако и са-



и Српску православну цркву, да будемо достојни имена свога и вере православне, очекују особито од нас свештенства као духовних пастира духовног стада Христовог, да знамо казати и собом показати оно што православни народ увек треба да буде: светлост свету и со земљи; овце Христове међу вуковима; људи међу нељудима. Да нам еванђелска наука буде мерило којим ћемо мерити све своје поступке, а затим и поступке других људи: Што хоћете да чине вама људи, тако чините и вањима (Мт. 7, 12) и речи Апостола: „Не враћајте зло за зло, ни увреду за увреду, јер је боље,



ДРАГАН ДАВИДОВИЋ

ЦРКВА ЧУЈЕ НАРОД

САРАЈЕВО, 1. новембра (Срна) Свети сабор Српске православне цркве, који ће ових дана у Бањој Луци расправљати о српском питању, је аутономна институција која ће као и до сада самостално доносити одлуке, на које руководство Републике Српске неће утицати, изјавио је синоћ за Српску телевизију Студио Бања Лука министар вјера у Влади РС Драган Давидовић.

„Уколико гђегова светост патријарх српски госп-

одни Павле и архијереји изразе жељу да чују ријеч представника државног и политичког руководства РС, ми ћемо се радо одазвати како бисмо размијенили мишљења о тренутној ситуацији и осталим проблемима везаним за односе цркве и државе", прецизирао је Давидовић.

„Ако неко зна који су интереси апи и проблеми српског народа онда то сигурно знају архијереји, који годинама ослушкују глас свог народа" оцијенио је министар Давидовић, додајући да „њихова мудрост и знање у овом моменту могу бити од непроцејиве користи".

Према Давидовићевој ојени, Сабор се одржава у пресудном тренутку за српски народ и то је прилика да се оствари духовна хармонија државе и цркве.

„Ми смо у ове три године покушали да успоставимо хармонију, да усмјеримо сваког нашег човјека миру, родољубљу, правдољубљу, љубави према отаџбини, и просвијешћености", рекао је Давидовић, оцијенујући да ће то бити дуг процес у којем ће побједити хришћанска етика.

„Држава ће увијек помагати Српску православну цркву, као и друге вјерске заједнице које поштују законе РС", закључио је министар Давидовић.

СУЂЕЊЕ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ

„ЉИЉАНИ“ ГУБЕ ДАЖ

● На бихаћко-крупском ратишту четири непријатељске групе враћене на полазне положаје, а двије ликвидирале у намери да пређу ријеку Уну ● Муслиманска при крају залихе муниције, док су болнице крвнате рањеницима

ДРВАР, 1. новембра - Муслиманске снаге на бихаћко-крупском дијелу западнокрајишког ратишта губе корак. Четири непријатељске групе које су током јучерашњег дана покушале да пробију линије одбране српских бораца на сјеверноисточном дијелу бихаћко-крупског ратишта, враћене су на положаје са којих су прошле, док су двије ликвидирале у намери да пређу ријеку Уну. Ово су потврдили српски војни извори. Уз то, на јужном дијелу овог фронта, српске снаге повратиле су дио територија, које су привремено запосјели припадници Петог корпуса тзв. армије БиХ.

Уз све ово, муслиманска су при крају и

залихе муниције, док су болнице крвнате рањеницима. Жртве у властитим редовима, супротна страна, наравно не спомиње, али српски војни извори претпостављају да је, у само двије јучерашње акције, и то на једном локалитету уз ријеку Уну, погинуло шездесетак муслиманских војника.

Јутро је на купрешком ратишту нешто мирније, за разлику од јучерашњег дана, када је на српској висоравни пало петнаестак пројектила муслиманске артиљерије са њихових упоришта на Шуљаги и Османгиној коси. Пјешадијских дејстава муслиманских снага седмог корпуса тзв. армије БиХ, јутрос нема ни на локалитетима Демировца и Лупоглава, гдје су се током јучерашњег дана водиле жестоке борбе.

ДОБОЈСКО РАТИШТЕ

ПОЈАЧАНА ПРОВОКАТИВНА ДЕЈСТВА

● Непријатељ на добојском фронту интензивно провоцирао ватром из пјешадијског и противавионског наоружања ● Прегруписавање и довлачење нових муслиманских јединица на требавском фронту

БАЊА ЛУКА, 1. новембар - Муслиманске снаге су, осим прегруписавања постојећих и довођења нових снага, на свим ратиштима у ширем региону Добоја, наставиле извођење активних борбених дејстава по српским одбрамбеним положајима и насељима, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса Војске Републике Српске.

Непријатељ је на добојском фронту интензивно провоцирао ватром из пјешадијског и противавионског наоружања, дуж пинија раздвајања, уз све учесталија прегруписавања постојећих и довлачења нових снага, које у највећем броју групише према српским одбрамбеним положајима западно и југозападно од Добоја.

Осим прегруписавања и довлачења нових снага на требавском фронту, противник је појачаном провокативном ватром из пје-

шадијског наоружања, противавионских митраљеза, минобацача, тромблona и ручних бацача, угрожавао српске положаје на јужном дијелу овог фронта те положаје источно од Добоја, због чега су српске снаге биле принуђене да узврате адекватном ватром по уоченим непријатељским циљевима, и тако присиле нападача на прекид борбених дејстава.

Истим дејствима непријатељ је провоцирао српске снаге и дуж пинија раздвајања на сјевероисточном дијелу теслићког ратишта, гдје су такође, уочене колоне моторних возила, посебно на репацији Јелаш—Калашевићи.

На озренско-возућком фронту непријатељ није изводио јача борбена дејства, већ само провокативна из пјешадијског наоружања на највећем дијелу овог фронта. Нешто агресивнија дејства испољена су у долини ријеке Босне, јужно од Добоја, гдје је противник из правца Шија, Дебелог брда и Дебеле меје, снажном ватром из пјешадијског и противавионског наоружања, нападао српска насеља Шварпије, Јабучић поље, Трбух и Пакленицу Доњу, лоциране на десној обали ријеке Босне, али без посљедица.

ОЛОВО, САРАЈЕВО И ПОСАВИНА

ОДБИЈЕНИ НЕПРИЈАТЕЉСКИ НАПАДИ

● На оловско-кладањском ратишту одбијена два артиљеријско-пјешадијска напада муслиманских снага ● Муслиманске формације испалиле на Аеродромско насеље два минобацачка пројектила

САРАЈЕВО, БИЈЕЉИНА, БРЧКО, СОКОЛАЦ, 1. новембра (СРНА) — Српски борци су на оловско-кладањском ратишту у посљедња 24 часа, без губитака у својим редовима, одбили два артиљеријско-пјешадијска напада муслиманских снага на подручју села Доњи и Горњи Дрецеви и Придворице - саопштили су српски војни извори на Сокоцу.

На сарајевском ратишту муслиманске формације су ноћас из правца Добриње б на Аеродромско насеље испалиле двије минобацачке гранате од 82 милиметра. Посљедица није било.

Из правца Голог брда, на сјеверу овог ратишта, муслимански војници су ноћас тромблонима и из пјешадијског наоружа-

ња гађали шире подручје Вогашће, док су по српским положајима изнад резервоара за воду у Рајловцу дејствовали из аутоматског наоружања и ручним бомбама.

Уз уобичајена борбена дејства слабијег интензитета, на илијашком дијелу сарајевског фронта ноћас су регистровани и покрети муслиманских војних камиона.

Дејству муслиманских снајпера од јутрос је изложена Лукавица и саобраћајна раскрсница у том сарајевском српском насељу.

Експлозије неколико минобацачких граната, које су хрватске снаге ноћас испалиле из правца Орашја на Жењиће, на посавском дијелу ратишта, нису проузроковале људске жртве и већу материјалну штету. На осталим дијеловима посавског фронта муслиманске снаге су по српским положајима отварале ватру из пјешадијског наоружања.

На Мајевици нису забиљежена јача борбена дејства муслиманских формација.

ОПАСНИ ПРЕСЕДАНИ

● Узалудна су била досадашња настојања великог броја чланица Уједињених нација да се оснује стални међународни суд за ратне злочине. Велике силе, које су се томе увијек супротстављале, сада су основале „ад хок“ суд искључиво за утврђивање ратних злочина на просторима бивше СФРЈ

● Данас смо свједоци ујурбаног хватања Срба по европским градовима осумњичених за ратне злочине, и то на основу анонимних пријава бивших сусједа и њихових изручења Међународном трибуналу у Хагу

ХАЈКА НА СРБЕ

Данас смо свједоци ујурбаног хватања Срба по европским градовима осумњичених за ратне злочине, и то на основу анонимних пријава бивших сусједа и њихових изручења Међународном трибуналу у Хагу.

Умјесто сваке анализе правног основа за такве процесе, довољно је цитирати ријечи протеста 13-орице угледних Аустријанаца због казаног суђења у Салибургу једном од ухапшених Срба: „Нема ниједног објективног доказа да је он учинио то што му се пребацује“ и ако осумњичени буду осуђени, „то ће значити да су сви Срби у Аустрији слободни за одстрел“.

Из свега тога намеће се питање да ли је оснивање споменутог „ад хок“ суда за злочине на просторима бивше СФРЈ подстакнуто мотивима правде или је ријеч о додатном притиску на Србе? Јер, земљама које не изруче своје осумњичене грађана у Хагу, па макар се то касило и с њиховим уставима, запријећено је санкцијама. Још један преседан међународне заједнице. Најстрашнији је ипак тај да савремени род упорно проглашава јединим кривцем и одговорним за ратне злочине.

Од свих преседана дакле једино не стоји онај из образложења оснивача Међународног трибунала за ратне злочине на просторима бивше СФРЈ да је садашњи рат на том тлу преседан по злочинима и несавјесна цивилизацијом. Напротив!

Професор Маркусен изричито наводи да су ове деценије свједоци најобимнијих уништавања људских живота, да су савремени ратови све више и више геноцидни и да геноцид у глобалној перспективи личи на страшну епидемијску болест.

Чак ако и изоставимо ратове у Вијетнаму, Алжиру или Фолкландским острвима да не би испало као „враћање доптице“ земљама Запада у стипу „а шта сте рђави ви“, ево ратне спике 20. вијека према подацима које наводи Барбара Харф у тимској студији, издатој у Њујорку 1987. године: масакр над пола милиона јужносуданских цивила од стране суданске војске у раздобљу од 1955. до 1972; масакр над чак три милиона Бенгалца од стране војске западног Пакистана 1971. године; помор милиона њиме сродних Камбоџанаца од војске црвених Кмера од 1975. до 1979. године.

Жалосна су настојања „ад хок“ пробудити свјетске савјести да Србима намијени одговорност за ратне злочине само на основу тога што су као такви упорно приказивани на телевизијским и новинским сликама. Признали то оснивачи заједнице међународног суда или не, али овај је рат, најжалост, преседан једино по својој преседанској медијској презентацији.

Борис ДЕЛИЋ

БЕОГРАД, 1. новембра - Пола вијек након оснивања међународног суда и процеса ратним злочинцима у Нирнбергу основан је у Хагу међународни трибунал за ратне злочине на просторима бивше СФРЈ.

Испала тако да у међувремену ни ратова ни ратних злочина није било и да ипак је што је још горе, међународна јавност толерисала.

Узалудна су била досадашња настојања великог броја чланица Уједињених нација да се оснује стални међународни суд за ратне злочине. Велике силе, које су се томе увијек супротстављале, сада су основале „ад хок“ суд - искључиво за утврђивање ратних злочина на просторима бивше СФРЈ.

АРГУМЕНТИ НАУЧНИКА

Послије низа преседана у примјени међународних принципа и права, и овим најновијим свјетски моћници поново су открили своју неродосједност и започели нови експеримент у свом „балканском лабораторијуму“.

Не само да се преседани узастопно чине, него и користе као тобожњи аргументи - оснивање суда образлаже се тврђама да је он преседан по злочинима који су незамисливи за 20. вијек и савремену цивилизацију.

На жалост, није тако. Извјестан број научника дошао је до закључка да је управо овај вијек најкрвавији од свих. Шкотски социолог Џил Елиот дошао је до бројке од 110 милиона жртава у првих седам деценија овог вијека чији је узрок смрти - човек.

Познати научник Вилијам Екхард је у својој студији из броја смрти проузрокованих ратовима у току 20. вијека елиминисао губитке у Првом и Другом свјетском рату и потврдио да се стопа смрти усљед ратова увећава брже него што је то случај са стопом пораста становништва.

Осим тога, Хелен Фајн утврдила је да је у геноцидима између 1945. и 1980. убијено двоструко више људи него што је то био случај у ратовима у истом периоду.

У Првом свјетском рату само пет одсто жртава били су цивили, у Другом свјетском рату међу мртвима било је 66 одсто цивила у ратовима од 1970. године смрти цивила заступљене су са 80 одсто и више у укупном броју жртава.

Ти подаци, до којих је дошло угледни социолог са Универзитета у Минесоти Ерик Маркусен у својој студији из 1992. године, недвосмислено докazuју да су посљедње деценије 20. вијека и те како напољене крваљу цивили и умрљане ратним злочинима. За њих, међутим, никада нико није сјео ни на какву оптужничку клупу неког међународног суда.

УНПРОФОР ДОВОДИ У ПИТАЊЕ РЕЗОЛУЦИЈЕ О ЗАШТИЋЕНИМ ЗОНАМА

ТЕСТ НА ИГМАНУ

Упркос обећању команданта УНПРОФОР-а за бившу БиХ генерала Мајкла Роуза трупе УН нису испоштовале одредбе договора са државним и војним руководством Републике Српске (РС). Јер у уторак до поднева није почело повлачење муслиманских војника са три стратешке коте у демилитаризованој зони Игмана.

Репортери СРНЕ узјерили су се на лицу мјеста, код Крупацких стена, на југозападним падинама Игмана, да су припадници француског контингента УНПРОФОР-а, иако ојачани новим батаљоном, како је јуче обећао Роуз, немоћни да поврате контролу над овом котом са које муслимани отварају ватру по путној комуникацији Сарајево - Трново.

Српски извиђачи су јутрос, умјесто највећег повлачења муслиманских јединица, уочили ново довлачење живе силе и борбене технике из грава Пазарића и Тарчина и њихово концентрисање на ивицама демилитаризоване зоне.

„Свијет је коначно приморан да види истину. Резолуције УН о демилитаризованим зонама у бившој БиХ злоупотређене су за заштиту муслиманских војника који су користили УНПРОФОР као штит покренули општу офанзиву на српску територију“ - изјавио је са СРНУ високи официр Војске РС у Трнову.

УН су Сарајево, Бихаћ, Горажде, Сребреницу и Жепу прогласиле заштићеним зонама како би се заштитило становништво од ратних дејстава, међутим Изетбеговићева влада у заштиту редовно користи за припрему и покретање офанзиве широких размјера према границама РС.

У августу и септембру

муслимани су искористили пасивност УНПРОФОР-а и у демилитаризованој зони Игмана стационирали 5.000 војника, да би један дио јединица пребацили на Нишићку висораван, а други усмјерили према Трескавици и Бјелашници. У октобру је, захваљујући логистичкој подршци УНПРОФОР-а на Игману, измасакирано 26 српских војника, а из Бихаћке регије и са Купреса протјерано је 10.000 Срба.

Муслимани су пролетос покренули офанзиву широких размјера из „заштићеног“ Горажда приморавши српску Војску да крене у контраофанзиву и поврати муслиманске јединице у оквиру демилитаризоване зоне.

Потпредседник РС Никола Кољевић упозорио је јуче генерала Роуза да ће даље сарађа српске стране са УНПРОФОР-ом зависити искључиво од тога да ли ће мировне снаге елиминисати муслиманске злоупотребе демилитаризованих зона. Од тога ће, према његовим ријечима, зависити и очување укупног кредибилитета УН и њихове мисије у бившој БиХ.

Игман је важан тест за укупне односе РС са мировним снагама, и ми смо спремни на даљу сарадњу уколико се покаже да је УНПРОФОР валан и способан дана коректан начин обавља мисију коју су му повјериле УН“ упозорио је Кољевић.

Дакле, ако УНПРОФОР не протјера муслиманске јединице из демилитаризоване зоне Игмана у року који је договорен са војно-политичким руководством РС, било би поштено да УН преиспитају ваљаност резолуција о заштићеним зонама у бившој БиХ.

Љерка ТЕРЗИЋ
Синиша МИЛИЋ

ИЗВРШНИ ОДБОР СДС РС

ПРОЈЕКАТ СРПСКЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ

КНИН, 1. новембра - (ИСКРА) - Идејни пројекат српске федерације, односно сједињених српских држава, нашао се на јучерашњој сједници Извршног одбора Српске демократске странке Крајине.

Пројекат је Одбору поднио предсједник странке и министар иностраних послова Републике Српске Крајине др Милан Бебић.

Шира јавност биће упозната с овим пројектом српске федерације послједње сједнице Главног одбора СДСК.

„Ово је конкретан приступ реализацији програма СДСК за стварање сједињене

Србије. РСК треба на међународној сцени да дјелује на два колосјека. Један је преговарачки процес под окриљем Међународне конференције о бившој Југославији о економским питањима са Хрватском.

Други је отварање политичког дијалога са Републиком Српском и Савезном Републиком Југославијом о политичкој интеграцији српског и југословенског простора у једну државу имајући у виду међународну позицију појединих дијелова српског народа, али и легитимне српске националне интересе“, изјавио је др Милан Бебић.

САСТАНАК ПРЕДСТАВНИКА УНХЦР-а И ВИСОКОГ КОМЕСАРИЈАТА ЗА ИЗБЈЕГЛИЦЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПОВЕЋАТИ КОЛИЧИНУ ПОМОЋИ

● Најважније је у овом тренутку осигурати колико-толико нормалну егзистенцију избјеглицама пристиглим са ратом захваћених подручја, те допремити нафтне деривате свим болницама и другим здравственим установама

БАЋА ЛУКА, 1. новембра — Расподјела хуманитарне помоћи на подручју бањолучке, добојске и петровачке регије била је главна тема данашњег састанка представника Високог комесаријата за избјеглице Републике Српске на челу са комесаром Љубишом Владушићем и Брајана Грема официра за везу при бањолучкој канцеларији УНХЦР.

Закључено је да је количина помоћи која из УНХЦР-а пристиже у ове три регије недовољна због доласка великог броја избјеглица из подручја око Бихаћа. Круле на Уни и других ратним дејствима захваћених дијелова РС. На примјер, у прихватним центрима у Шипову, Петровцу и Љубији смјештено је неколико хиљада избјеглица. Поред недостатка до-

вољних количина хране, додатни проблем представља гријање за које нема потребних 320 тона чврстог горива за ову зиму.

Према ријечима господина Грема, бањолучка канцеларија УНХЦР је због смањених дотација принуђена да умањи количину помоћи коју испоручује. Посматрано у бројкама, бањолучка канцеларија УНХЦР мјесечно добија 55 тона горива и 20 тона хране, што је само кап умору. Ипак, у односу на претходне мјесеце, октобарски програм хуманитарне помоћи је у потпуности реализован. Помоћ која је била намијењена општини Петровац је усмијерена на избјеглице, тако да су редовни корисници ускраћени. Наредне пошиљке требао би да задовоље потребе управо тих редовних корис-

ника, а евентуалне додатне количине помоћи ће бити намијењене снабдијевању јавних кухиња

Др Милорад Кузмановић помоћник министра здравства Републике Српске упознао је Брајана Грема са алармантним стањем које влада у болницама и другим здравственим установама код нас. Према његовим ријечима у Републици Српској постоји 20 болница, 61 дом здравља и шест рехабилитационих центара. Ако се ове зиме не крене са реалном заштитом предвиђеног грејног програма, многе од набројаних медицинских установа биће принуђене да прекину с радом. Да би се то спријекло према анализи Министарства здравства само за минималне потребе требало би набавити 1070 тона мазута, 578 тона пож-уља 1451 горива Д-2 и 270 тона бензина. Официр за везу бањолучке канцеларије УНХЦР је обећао да ће учинити све да се ови, као и други проблеми, што прије превазиђу.

М. КИНДЛ

ТЕЛЕФОНСКЕ ВЕЗЕ ИЗМЕЂУ СРПСКИХ ЗЕМАЉА

ЈУГОСЛАВИЈА КАО ИНОСТРАНСТВО?

БАЋА ЛУКА, 1. новембра — Вијест коју су објавила средства информисања из Савезне Републике Југославије да ће се телефонски разговори са српским земаљама западно од Дрине одвијати по међународним прописима, још није званично стигла у Министарство саобраћаја и веза Републике Српске.

Помоћник министра за везе Србије Владимир Младеновић, није могао потврдити ни демантовати ту вијест, јер је, кад смо га тр-

ажили, био на састанку. Нисмо прокирили ниједног у Јавном предузећу ПТТ Србије одговорног да објасни да ли ће сви који телефонирају у Југославију из Републике Српске и Републике Српске Крајине морати користити позивни број за страну земљу. Они које смо нашли у овом предузећу о томе ништа нису чули, нити су обавјештени о новом начину функционисања телефонског саобраћаја између српских земаља.

Љ. Б.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА СРПСКИХ ЗЕМАЉА

ПОЗДРАВ СВЕТОМ АРХИЈЕРЕЈСКОМ САБОРУ

БАЋА ЛУКА, 1. новембра - Сабор Српске православне цркве одлучио је да дигне свој глас против свих порела и раздора међу српском браћом. У овом критичном тренутку Српска православна црква опет доказује да је незамењиви духовни предводник, ујединитељ и заштитник српског народа“ - каде се у саопштењу Српске радикалне странке српских земаља

У саопштењу које је потписао др Никола Поплић потпредсједник Српске ра-

дикалне странке српских земаља и предсједник радикала Републике Српске каже се како се уважава искрена забринутост историјска одговорност коју показује Свети архијерејски сабор православне цркве за свешто сачини не чини у српском народу и његовим појединим деловима

„Његовој светости и свим архијерејима радикали су зажељени успјешан рад, добро здравље и дуг живот

Љ. Б.

ВЛАДА СР ЈУГОСЛАВИЈЕ

ПОЛИТИКА СПОРАЗУМИЈЕВАЊА

● Суштинско одређење Савезне Републике Југославије да споразумијевање представља основу за рјешавање отворених питања у оквиру рада Међународне конференције о Југославији у регулисању посљедњих отцјепљених дијелова бивше СФРЈ

БЕОГРАД, 1. новембра (Танјуг) - Савезна влада на данашњој сједници, предсједавао др Радоје Контић, усвојила је меморандум о начину рада у Групи за сукцесију који ће бити достављен Међународној конференцији о Југославији, саопштио је Савезни секретаријат за информисање.

Изражава се суштинско одређење Савезне Републике Југославије да споразумијевање представља основу за рјешавање отворених питања у оквиру рада Међународне конференције о Југославији у регулисању посљедњих отцјепљених

дијелова бивше СФРЈ, у документу Савезне владе се констатује да је у Групи за сукцесију Међународне конференције дошло до суштинског преоблагања или недовољног узимања у обзир утврђених правила о раду Групе.

Позиве неких отцјепљених југословенских република за напуштање споразума као основе у раду Групе за сукцесију, Савезна влада оцјењује као оглушивање о међународно право и као својврстан позив на прекид преговора. Влада СРЈ је увјерена да Међународна конференција о Југославији неће подл-

ећи притисцима и да ће се у свом будућем раду у потпуности придржавати принципа споразумијевања.

Савезна влада усвојила је Програм мера и активности за јачање међународног субјективитета СРЈ и континуитета у односу на СФРЈ. Оцјењено је да у том циљу треба настојати да се што боље искористе и могућности које пружа ублажавање санкција.

Савезна влада на данашњој сједници информисана је о инциденту који је изазвала хрватска војска 31. октобра око 13.30 часова, испаливши три минобацачке мине од којих је једна експлодирала на територији СРЈ у рејону Кожен Дона Преваца. Влада је оцијенила да овај инцидент представља грубу

провокацију и кршење споразума о прекиду ватре и рјешавању проблема Преваца у складу с Резолуцијом 779 Савјета безбједности Уједињених нација из 1992. године.

Савезна влада очекује да светска организација најштрије осуди најновије понашање Хрватске и спријечи даљу ескалацију њеног агресивног понашања у вези с проблемом Преваца. Од Уједињених нација се очекује да предузму одговарајуће мјере да се спичне активности спријече и да хрватску стану примораву да стриктно поштује прихваћене обавезе и мирни метод рјешавања свих спорних проблема

Војска Југославије није узвратила ватром на најновији оружани инцидент Републике Хрватске наводи се на крају саопштења Савезног секретаријата за информисање.

КИНКЕЛ О БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

СЛОБО

ТРЕБА

ДА СЕ

ДОКАЗУЈЕ

Њемачки министар је рекао да Европску унију има велике резерве према америчкој иницијативи за укидање ембарга на оружје за муслиманску страну и да на ту мјеру гледа само као на „крајње и последње рјешење“.

Садашња збивања у Босни показују уосталом, према његовим ријечима, да су такве резерве оправдане.

Кинкел је рекао да ће европске чланице Савета безбједности предложити компромисну верзију резолуције о ембаргу не објашњавајући у чему ће се тај компромис садржавати.

Њемачки министар се и овог пута представио као велики покровитељ Хрватске рекавши да се Загреб конструктивно понаша пружајући многе доказе „жеље да допринесе миру“.

Сусрет Кинкела са хрватским министром иностраних послова Гранићем, непосредно прије састанка у Луксембургу, потврдио је распрострањено мишљење да је уврштање Крајине у дневни рад учињено на инсистирање Хрватске.

Дебата о Крајини је представљена као тражење „политичког рјешења“, што знатно превазилази оквире досадашњих настојања да се обезбједе „мудус вивенди“. То је утолико чудније што је управо „модус вивенди“ дио европског мировног плана за чије се оживљење, према ријечима Кинкела, Европска унија још залаже.

Као што је раније најављено Министарски савјет Европске уније такође је упознат са извјештајем Анкетне комисије, односно истраживачке комисије Европске уније о посјети Загребу.

Министарски савјет ће благодоклоно изјавити да Кинкел, разматрајући могућност уврштавања Хрватске у такозвани програм ФАР, Средства из програма намјенена су „структуралним реформама и унапређењу демократије у источној Европи“.

Министарски савјет је за потребе Управе Европске уније у Мостару издвојио из буџета Европске уније 80 милиона екија за идућу годину. Поменути сума је ван оне која у исту сврху пристиже из других извора.

Мада су, како се знаје, поједине делегације изразиле чуђење због повољног извјештаја о „стању људских права и слободама штампе“ у Хрватској, министарима није преостало ништа друго већ да прихвате оцјене „очевидца“ који се нису потрудили да објасне на основу каквих чињеница су до њих дошли.

Садржај поменутог извјештаја утолико више изненађује што је успједио само десетак дана послје изричито неповољне оцјене коју су дале комисије и Европске уније и Европског парламента о истој теми.

... ЈОШ, ЈОШ, ЈОШ!

ЦИНИЗАМ СА
ПРЕДОМИШЉАЈЕМ

Из Вашингтона опет стижу поруке које би босанске муслимане могле да охрабре да истрају у опредјељењу Алије Изетбеговића да судбину те бивше југословенске републике рјешава путем ратне опције.

Не без извјесне дозе цинизма, званични Вашингтон је прошле ноћи за најновије ратне операције босанских муслимана у Босни, оптужио босанске Србе! По тумачењу Стејт департмента, садашња ратна офанзива муслимана је резултат њихове „фрустрације“ због тога што су Срби одбили да потпишу мировни план. Полазећи од старе америчке поставке да су Срби у Босни „агресори“ упркос чињеници признатој и од самог председника Клинтона да се тамо води грађански рат, званични Вашингтон извучи тезу да то што сада раде муслимани представља „чин самоодбране“, на шта они имају право.

На тако тврди став Вашингтона нису имали утицај ни заповједници мировних снага УН у Босни, који су муслимане оптужили за агресивно понашање и запријетили им ваздушним ударима НАТО-а. Такве пријетње је муслиманима Алије Изетбеговића упутио и командант мировних снага УН у Босни генерал Мајкл Роуз.

„Не видим могућност да се тако нешто ускоро деси“ - изјавио је из Казабланке амерички државни секретар Ворен Кристофер одбацујући сугестију Роуза о бомбардовању муслиманских положаја у Босни. Умјесто тога, додао је он, Клинтонова администрација ће наставити са свим врстама притисака на Србе у Босни да прихвате мировни план.

У Вашингтону, представник за штампу Стејт департмента је изјавио да је „тешко и замислити да америчка авијација учествује у ударима против босанских муслимана“.

И Кристофер и представник Стејт департмента, очигледно, не држе много до пријетњи заповједника мировних снага УН у Босни да би и муслимани могли да се нађу на удару авијације НАТО-а.

Тако нешто је само хипотетична могућност, речана је у Стејт департменту.

Такве поруке из Вашингтона, свакако неће утицати на смиревање ратничких амбиција муслиманских снага у Босни. Најмање ће користити миру, јер је мало вјероватно да ће садашња офанзива босанских муслимана итјерати тамошње Србе да прихвате мировни план. Чак је много вјероватније да ће на муслиманску офанзиву успједити српска контраофанзива, а онда ће спиралу рата бити још теже зауставити.

Поготово ако се има у виду да муслиманима у Босни из Вашингтона стижу и неке друге охрабрујуће поруке. Једна од њих је и она да је Клинтонова администрација пред Саветом безбједности покренула иницијативу да се укине ембарго на испоруке оружја босанским муслиманима. Ту иницијативу прати и одлука америчког Конгреса да Клинтон, ако Савет безбједности одбије тај захтјев, унилатерално укине поменути ембарго.

Вријеме ће показати колико је све то шта се чује и преузима из Вашингтона саставни дио срачунатих серијских притисака на Србе и домаћих политичких потреба, а колико стварна намјера Клинтонове администрације да „храни“ и одржава ратно стање у Босни и око ње.

Једна ствар у томе постаје, међутим, све извјеснија: ако Американци заиста крену путем наоружавања босанских муслимана и предузимања „робуснијих удара“ из ваздуха по српским положајима, и Француска и Велика Британија и Русија ће повући своје „влаве шљемове“ из Босне.

Рату би, у том случају, прата била широм отворена, али не само унутар Босне него и преко њених граници.

Б. ПАЛИП

ЕКОЛОШКА КАТАСТРОФА У РУСИЈИ

НАФТА ПЛАВИ СИБИР

• Хаварија на нафтоводу у Коми могла би имати трагичнији исход од експлозије реактора у Чернобиљу

МОСКВА, 1. новембра — Руске власти су знале за пукотину на нафтоводу у Републици Коми — тврди јутрошња „Комсомолскаја правда“ поводом јучерашњег сензационалног саопштења да је на једном од сибирских нафтовода дошло до хаварије која пријети еколошком катастрофом.

Ради се о вјести коју је јуче прије подне јавила национална руска агенција ТАСС под називом „хитно“, да се нафта из распуклина на нафтоводној цијеви већ излила у ријеку Печору и да хита ка Баренцовом мору, чиме се овај инцидент претвара у крупан међународни еколошки проблем, попут експлозије у Чернобиљу или бродолома танкера „Ексон Валдез“ код обала Аљаске.

Први је реаговао Владимир Замојски, експерт Руске социјално-еколошке уније изјавиши националној агенцији да се ка Баренцовом мору ваља талас од 200.000 тона нафте проливене у Печору између 1. јула и 31. октобра.

Аларм је одмах смирила компанија власник нафтовода „Коминнефт“ саопштивши свој податак од свега 14.000 тона нафте проливане у Печору. Све остало је у ствари мјешавина нафте и блата која је заустављена насипима и не пријети директно уливањем у ријеку — тврде експерти.

Замојски, међутим, тврди да је лично он, скупа са групом стручњака из руске подружнице еколошког удружења „Гринпис“, обишао угрожено подручје у сјеверној руској републици Коми, у близини града Усинска, и да је нафта из ријеке Усеи Колве које се уливају у Печору, већ стигла 600 км низводно.

КУБА — РУСИЈА

ВЕМА НАФТЕ
БЕЗ ШЕБЕРА

МОСКВА, ХАВАНА, 1. новембра — Русија је до даљег суспендовала испоруке нафте Куби, јер Хавана није у стању да договореним испорукама свог шефера плати цијену за петроле.

Како наводи агенција ИТАР-Тасс, Куба је током ове године требало да буде испоручено око 2,5 милиона тона руске нафте. Зауврат, било је договорено да Куба тај петролеј плати са испорукама од милион тона свог шефера. Међутим, те испоруке су у великом заостатку, па су руске власти одлучиле да обуставе даље снабђивање Кубе нафтом.

Таква одлука је вјероватно донесена и због тога што је у Москви процињено да Куба неће бити у стању да измири дуг, јер је овогдишња производња шефера на кубанском острву била прилично лоша — свега четири милиона тона. А залиха из прошле године нема, јер је берба шеферне трске и онда била слаба.

Руски еколози су већ сачинили и нацрт програма за спречавање даље катастрофе и упутили га на адресу Комитета за еколошку безбједност руског председника Јељцина.

У овом приједлогу се измјењу осталог, предвиђа најприје тачна реконструкција догађаја са израдом прецизних мапа на основу снимака из ваздуха и са земље до априла 1995. године, а затим хитно санирање свих пукотина на нафтоводним цијевима којих, како кажу, има најмање двадесетак.

Ако све ово успије, тек 1997. године земљиште на коме је дошло до несреће биће „еколошки употребљиво“.

Међутим, све зависи од финансија, тврди Замојски, јер ће радови на санацији катастрофе у само првих шест мјесеци стајати више од 200 милијарди рубаља (по садашњем курсу око 70 милиона долара).

Штета и опасност за будућност били би далеко мањи, тврди „Комсомолскаја правда“, да су у Влади у Москви схватили правилно прво упозорење еколога издатог још 17. септембра.

Други московски дневник „Сјеводња“ закључује да најприје треба рашистити „неспоразум“ између стручњака и еколога. Први према листу настоје да умање могуће посљедице катастрофе код Усинска која би, према другима, могла имати размјере једног Чернобила.

„Независна газета“, међутим, открива и ону другу, тамнију страну читаве приче. Нафта у Печору је, тврди овај лист, само кап у мору еколошких несрећа у Русији. Број пукотина на нафтоводима неброји се десетинама као у Републици Коми већ хиљадама и то само ако се рачунају оне кроз које исцури најмање 10.000 тона нафте.

Рјешење проблема ће, према томе, тражити не 70 милиона него стотине милиона долара улгања. А, гдје у садашњем тренутку руске привреде која лијежи руне дугогодишње социјалистичке економске заблуде, пронаћи толико новца... (Танјуг)

МАТЕРИЈАЛНА ПОДРШКА ВОЈСЦИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

УДРУЖЕНО ЗА ОДБРАНУ

● Радни колективи и приватни предузетници јединствени у издавању средстава за нашу Војску

— Радни колективи и приватни предузетници јединствени у издавању средстава за нашу Војску

ШАМАЦ, 1. новембра — У овој посавској општини наставаљена је акција у обезбјеђењу материјалне подршке Војсци Републике Српске.

О томе је било доста говора на посљедњој заједничкој сједници директора државних предузећа, представника СДС-а и Скупштине општине Шамац заједно са старјешинама Војске. У склопу предложеног програма, истакнут је приоритет за потребе издавања за војску, затим за породице погинулих и рањених бораца. Такође је речено да су државна предузећа хендикепирана у пословању због ембарга на Дрину, али — истакли су директори — сви приоритети у измирењу обавезу биће усмјерени према одбрани Републике Српске. Програм и рокови за те намјене биће у потпуности испоштовани —



Уз зајам и свака друга помоћ: Шамац

речено је на недавном заједничком договору у Шамцу.

Треба рећи да нема државног предузећа, нити приватних предузетника а да не помажу војску, без обзира о коме је износио ријеч. Ипак,

истакнуто је и посебно запагање Пољопривредно-индустријског комбината, УНИС — УНИГЛАС-а, „Ушћа Босне“, Шамачке индустрије текстила, „Мастера“, „Будућности“ и других колектива.

На овом састанку је наглашено да би приватни предузетници могли и више да издавају за одбрану и редовније уплаћују своје договорене обавезе.

В. АНТИП

ПРИВРЕДА У СРПЦУ

ТЕКСТИЛЦИ СА ПЕТНОМ СНАГЕ

СРБАЦ, 1. новембра, (СРНА) — Друштвено предузеће „Итрис“ из Српца, реномирани произвођач памучног рубља, тренутно ради са 20 одсто производних капацитета.

Само погои плетивнице из састава „ИТРИСА“ ради стопостотним капацитетом у све три сјеме, како би се реализовале уговорене обавезе и испорука знамог горњег и доњег веша за Војску Републике Српске у вриједности од 300.000 динара.

„Итрис“ предвиђа набавље од свог сталног кооперанта „Дубичанке“ из Козарске Дубице, али је тренутно највећи проблем колектива набавка хемикалија, чија је цијена на црном тржишту вишеотруко порасла због блокада од стране СР Југославије.

ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА РСК

БОЉА СНАБДЈЕВЕНОСТ СТРУЈОМ

КНИН, 1. новембра (Искра) — Због релативног побољшања хидролошких прилика повећале се испорука електричне енергије на подручју Републике Српске Крајине (РСК), сазнаје „Искра“ од генералног директора Електропривреде Крајине Вукашине Масникоше.

Електропривреда РСК заговара повезивање својих система са системима Републике Српске (РС) и Савезне Републике Југославије (СРЈ), да би и онда када су хидролошке прилике лоше, потрошачи били бар дјелимично снабђени електричном енергијом.

Када су акумулације воде у РСК мале, домаћи капацитети обезбјеђују тек једну петину потреба, а остало се увози из система РС и СРЈ.

Када су прилике повољне, вишак сензавози у РС и СРЈ. Тренутно у Крајини раде све четири електране, које су, у зависности о дотоку воде, укључују и искључују.

У Електропривреди Крајине саопштавају да ће редовно обавјештавати о могућностима испоруке електричне енергије.

СРБАЧКО - ПОЖИЧКА РАВАЦ

БЛОКАДА УГРОЗИЛА СЈЕТВУ

СРБАЦ, 1. новембра (СРНА) — Од укупно планираних 3.000 хектара ораница у индивидуалном и државном сектору, до сада је јесења сјетва у општини Србац обављена само на 30 одсто ораница, и то на имањима у приватном власништву, док због недостатка горива сјетве на државним посједима неће ни бити.

Све процјене стручњака говоре да ће због недостатка нафте и резервних дијелова за механизацију сјетва на приватним имањима бити обављена тек на око 60 одсто ораница.

У државном сектору, који послује у саставу Пољопривредног добра „Мотајица“ из Српца, сјетва се најјерватније, неће ни обављати ове јесени, и то због недостатка 70 тона нафте и резервних дијелова за машине у вриједности од 5.000 динара.

Недостатак нафте, која је драстично погодила јесењу сјетву у србачкој општини и на цијелој територији Републике Српске, директна је посљедица економске блокаде коју је према РС пре три мјесеца увела СР Југославија.

СРПСКА РАДИО - БРЧКО

Програм емитује на ултракратким таласима 89.5.98.9 МХз и на средњим таласима 1197 КХз

6.00 - „Добро јутро“, 7.00 - Вијести (сваки сат петоминутне вијести), 8.10 - „С пјесмом је лакше“, 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.10 - Градска хроника, 11.10 - Колаж, 12.00 - Подневне новости, 13.10 - Маркетинг, 13.30 - Интервју дана, 14.10 - Друга сјена, 15.00 - Преглед дана, 15.30 - Вијести на енглеском језику, 16.00 - Дневник, 16.30 - Музички програм, 17.00 - Актуелности, 18.10 - Покидане везе, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.30 - Музика за довиђења, 20.00 - Програм Српског радија

СРПСКА РАДИО - ТРОЈИД

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 94.8 МХз и на средњем таласу 1486 КХз.

8.00 - Најава програма, 8.15 - Информације са ратишта, 8.30 - Огласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вијести Радија РС (сваки сат времена), 9.30 - Вијести СРБ, 10.10 - „Десетка“, емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости радија РС, 13.05 - Најава програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - „Поруке слушалаца“, 15.00 - Новости Радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Огласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије „Поруке слушалаца“, 18.00 - Одјава програма

СРПСКА РАДИО - ПУКА

● Програм емитује на УКТ 98.8 МХз и средњем таласу 1485 КХз

5.55 - Најава јутарњег програма, 6.00 - Дневник, 6.00 - 9.00 - Јутарњи програм, 7.00 - Вијести, 8.15 - Радио-календар, 8.30 - Огласи и обавјештења (сваких 60 минута), 8.55 - Вијести (сваки сат петоминутне вијести), 9.00 - Маркетинг

(сваки 60 минута), 9.05 - Пробуди се, Србине, 9.30 - Потрошачки барометар, 10.05 - Радио анкета, 11.05 - Музички албум, 12.00 - Вијести, 12.10 - Музика милиона, 13.05 - Староградске пјесме и романсе, 14.05 - Из мелодије у мелодију, 15.05 - Забавна музика, 16.00 - Хроника, 16.30 - Вјечна мелодија, 17.05 - С пјесмом и игром кроз Србију, 18.00 - Одјава програма

СРПСКА РАДИО - ДРЖАВОР

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 98.3 и 102.3 МХз и на средњем таласу 1341 КХз

5.50 - 10.00 - Јутарњи програм, 13.00 - Најава Дневног програма, 13.02 - Хит дана, 13.05 - Отаџбинске пјесме, 13.30 - Вијести, 13.33 - Рођенданска честитка, 13.36 - Маркетинг, 14.00 - Дежурни радио, 15.00 - Новости дана Радио Београда, 15.40 - Забављају вас..., 16.00 - Дневник СРП, 16.20 - Народна музика, 16.30 - Забавна музика, 17.00 - Са прве линије фронта, 17.10 - Емисија у студију или музика, 17.30 - Вијести, 17.33 - По вашем избору - поруке и поздравни припадницима ВРС, 18.55 - Временска прогноза, 18.59 - Одјава програма

СРПСКА РАДИО - ТРОЈИД

● Програм емитује на УКТ фреквенцији 89.3 МХз и на средњем таласу 657 КХз

7.00 - „Јутро“, јутарњи програм, 9.00 - Емисија народне музике, 9.55 - Вијести СРТ, 10.00 - Реемитовање вијести свака два сата, 10.05 - Отворени радио, 11.55 - Вијести, 12.00 - Реемитовање вијести, 12.20 - Поподневни музички интермецо, 13.00 - Прекид у емитовању програма, 14.00 - Реемитовање вијести, 15.30 - Поподневни музички интермецо, 16.30 - Информативни преглед, 17.00 - Поподневни музички интермецо, 16.30 - Информативни преглед, 17.00 - Поподне са Вама, 19.00 - Реемитовање вијести, 19.30 - Музика из нашег студија, 20.00, 22.00 или 24.00 - Одјава програма

СЕМБЕРИЈА

ХУМАНИТАРНА АКЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА ПОМОЋ БОЛНИЦАМА

БИЈЕЉИНА, 1. новембра (СРНА) — У организацији Црвеног крста Бијелине данас је у 70 општинских мјесних заједница почела акција прикупљања хуманитарних производа и новчаних прилога за потребе болница народних кухиња и угроженог становништва у Републици Српској (РС).

Акцију је иницирао ЦКРС, а у бијелинској општини се надају да ће до краја недеље у овом богатом семберијском региону прикупити значајна средства како би се побољшала хуманитарна ситуација у Републици након међународне изолације Срба западно од Дрине.

ЛИЈЕВЧЕ ПОЉЕ

БЕРБА СОЈЕ ПРИ КРАЈУ

НОВА ТОПОЛА, 1. новембра (СРНА) - Генерални директор Пољопривредног добра „Ипаден Стојановић“ у Новој Тополи код Градишке Мило Ристић изјавио је данас за СРНУ да је у овој колективној јесења сјетва обављена на 2.000 од планираних 2.700 хектара ораница.

„Уколико временске прилике буду повољне и у наредним данима обезбједили потребних 50 тона нафте, сјетва ће на свим планираним површинама бити завршена за седам до 10 дана“, додато је Ристићу.

На ораницама новотополског Пољопривредног добра до сада је засијано више од 500 хектара под пшеницом, на 615 хектара посвијена је уљана репица, лучерка на 154 и јечам на 724 хектара.

Сјетва кукуруза је обављена на преко 1.000 од планираних 1.800 хектара, а сва посај ће бити завршен у наредној недељи.

На овом пољопривредном имању приводи се крају овогодишња берба соје. Од засијаних 1.555 хектара је завршена на 1.250 хектара. Принос од 2,2 тоне по хектару је солидан, и према ријечима директора Ристића, на нивоу прошлогодишњег приноса.

ПОДРИЉЕ

РАД У ТОПЛИМ ХАЛАМА

ЗВОРНИК, 1. новембра — У понедељак је након вишедневног прекида, наставаљена производња у погонима зворничког Диоцичког друштва „Јадар“. Наиме завршена је реконструкција топлане у кругу овог предузећа која производи технолошку пару.

На ову топлану осим „Јадра“, прикључена су и предузећа „Обућа Дрина“, Хладњача „Фагум“, „Фагод“ и „Везионица“, где ће се такође створити услови за нормалнији рад запослених.

МЕДИЦИНАРИ ПРОСЛАВИЛИ СВ. ЛУКУ

У понедељак је колектив Медицинског центра у Зворнику прославио своју крсну славу — **светога апостола Луку**. Након освештања зграде центра који ће убудуће носити име „Свети апостол Лука“, обављено је ломљење крсног колача. Овом чину присуствовали су представници зворничке цркве, као и цркве у Бањи Ковиљачи, те већи број гостију.

У здравницама које су том приликом подигнуте наглашена је жеља да се крсна слава још пуно горина слави у овој установи и огом граду, на доброту свих запослених као и болесника који се овдје лијече

Р. САРИЋ

ВЕЛИКА ПОМОЋ ЈУГОСЛОВЕНСКОГ ЦРВЕНОГ КРСТА

Регионалном Црвеном крсту јуче је стигло око 100 тона хуманитарне помоћи од Југословенског Црвеног крста. Помоћ се састоји од лијекова, хране, дека и постељине.

Циљ акције је да помоћ стигне онима којима је најпотребнија. Помоћ ће бити распоређена у Петровац, Лапац, Дрвар, а један дио остаје у Бањој Луци. Са члановима делегације Југословенског Црвеног крста дошли су др Слободанка Груден, председник Црвеног крста Србије и Раде Дубајић

генерални секретар Југословенског Црвеног крста.

—Без обзира на тешку ситуацију код нас, ми морамо знати шта је најпотребније. Такође, морамо знати полну структуру избјеглица. Пошто је транспорт робе велики проблем, мораћемо што више робе преbacити на ово подручје. Требамо знати какво је стање са рањеним, које лијекове треба, како стојите са крвљу, шта је са јавном кухињом? Све што будемо могли помоћи ћемо вам —каже др Слободанка Груден. Б. Г.



Др Слободанка Груден у Регионалном Црвеном Крсту у Бањој Луци

НА ПОДРУЧЈУ "ЕЛЕКТРОКРАЈИНЕ"
НЕМА РЕДУКЦИЈЕ

ДОПЛОВИЛИ КИЛОВАТИ

Сви потрошачи струје су због недавно обилних падавина од прошлог викенда укључени и редукције на подручју "Електрокрајине" нема.

Једини разлог редовној испоруци струје су, кажу у "Електродистрибуцији" обилније падавине које су прилично напуниле акумулације. До када ће редовна испорука струје трајати —није познато. Претпоставља се само да ће овакво стање потрајати и нерадних дана, можда и до слиједеће седмице. Уколико до тада падне киша лако је могуће да се "струјни период" продужи. Укључени су осим приоритета, сва домаћинства, фирме...

Из "Електрокрајине" поново апел потрошачима да струју не троше за загријавање просторија, те да се утрошени киловати плаћају.

М. С.

АВГУСТОВСКЕ
ПЕНЗИЈЕ НА ОБРАДИ

ПЕТ ХИЉАДА ПРЕВЕДЕНИХ ПЕНЗИЈА

Јуче су у Београд от-премљени чекови за августовске пензије који ће се тама као и до сада обрађивати неколико дана.

Да подсјетимо, августовске пензије нису повећане, али ће око пет хиљада пензионера примити знатно веће пензије. Разлог је што је толико измијена у бањолучкој филијали ПИО урађено на преводу пензија. Још 21 хиљада захтјева чека на ред па ће и остали

пензионери добити веће износе. Кад ће то бити урађено за сада се не зна, иако се на томе интензивно ради. Да не буде забуне, у обзир се узимају најраније поднесени захтјеви за преводња пензија.

Иако у пензионерским "круговима" колају приче да ће исплате пензија почети ове седмице, поуздано се зна да се ништа не зна прије следеће седмице.

М. С.

АКЦИЈА ДОБРОВОЉНОГ ДАВАЊА КРВИ

САНИТЕТЦИЈЕ ДАРИВАЛИ КРВ



Припадници Санитетског батаљона одавали су се акцији и апелу добровољног даривања крви

Први санитетски батаљон је један од организатора акције добровољног прикупљања крви. Ова војно-здравствена јединица и овог пута одавала се акцији даривања крви. Одзив је 100 одсто, а тиме је доказано да је ово јединица која се бави високохуманитарним пословима, ријечи су мајора Свете Савића, из Првог санитетског батаљона. Мајор је један од организатора ове акције, а и сам је био осам пута давалац крви.

Неђо Балта једанаест пута до сада је дао крв. Крв дајем да бих спасао било чији живот —ријечи су Балте, припадника Санитетског батаљона у Првом крајишком корпусу.

Драгоцјена тачност неопходна је за спасавање живота болесних и рањених. Надамо се да ће се на овај апел јавити многе Радне организације и појединци, кажу у Санитетском батаљону.

Б. Г.

У НАРОДНОМ ПОЗОРИШТУ
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

„БЕНЕРАЛ МИЛАН НЕДИЋ“ И „ГРК ЗОРБА“

И овај викенд ће у Народном позоришту Републике Српске бити у знаку богатог репертоара.

Тако ће након дуже паузе у петак, 4. новембра, поново бити изведена представа "Бенерал Милан Недић" у режији Јосице Павића. Наредног дана (субота) на програму је представа "Грк Зорба" Никоса Казанџакиса са редитељским потписом Зорана Ристовића.

Обје представе почињу у 19 часова, а улазнице су у продаји 24 часа на благајни и рецепцији позоришта.

М. К.

ПУТНИЦИ

АУТОБУСКИ РЕД ВОЖЊЕ МЕЂУГРАДСКЕ И ПРИГРАДСКЕ ПИНИЈЕ

Бања Лука — Београд, свакодневни поласци у 8.30, 9.30, 12 часова
Бања Лука — Суботица, свакодневни поласци у 7.30 часова
Бања Лука — Нови Сад, свакодневни поласци у 11.00 часова
Бања Лука — Херцег Нови, сезонски пинија слободног саобраћаја сваког петка у 15.00 од 1.6 до 30.9 у текућој години
Бања Лука — Лушкин Паланка, сваки дан осим суботе у 15.45 часова
Бања Лука — Градишка, свакодневни поласци у 8.15, 10.45, 13.05, 15.30 и 18.30 часова
Бања Лука — Книжево, свакодневни поласци у 10.30 и 15.30 часова
Бања Лука — Котор Варош, сваки дан осим недеље у 10.00 и 14.15 часова
Бања Лука — Стричићи — Попови, свакодневни поласци у 15.30 часова
Бања Лука — Агњо Село, свакодневни поласци у 15.30 часова
Бања Лука — Бањини, сваки дан осим недеље у 11.15 и сваки дан у 16.15 часова
Бања Лука — Крупа — Паденице, радним даном у 13.30 часова
Бања Лука — Борковићи, свакодневни поласци у 6.00 и 15.10 часова
Бања Лука — Верић, свакодневни радним даном у 15.30 часова
Бања Лука — Расејерово-Кукула, свакодневни поласци у 15.15 часова
Бања Лука — Доња Копа, радним даном у 5.30 и 15.30 часова
Бања Лука — Рајчеви, радним даном у 15.40 часова
Бања Лука — Шашкови, сваки дан осим недеље у 15.10 часова
Бања Лука — Петојевићи, сваки дан осим суботе у 15.15 часова
Бања Лука — Слатина, радним даном у 7.15 часова
Бања Лука — Мјадан, радним даном у 7.00 и 11.30 часова
Бања Лука — Градина, сваки дан, осим недеље у 8.40, а недељом у 7.00 часова у 11.15 над радни школа и у 15.15 сваки даном
Бања Лука — Г. Писковица, радним даном у 18.00 часова
Бања Лука — Доња Писковица, свакодневно у 7.30 часова
Бања Лука — Љубачево, радним даном у 7.10 и 15.10 часова
Бања Лука — Каринавац, радним даном у 6.00
Бања Лука — Хан Копа, радним даном у 7.00 и у 12.00 сваки дан
Бања Лука — Брончи, сваки дан осим недеље у 15.45 часова
Бања Лука — Челина, радним даном у 6.00 и 13.30 часова
Бања Лука — Шамаре, сваки дан у 15.15 часова
Бања Лука — Шаровац, радним даном у 11.30 и 18.00 часова

МЕЂУНАРОДНЕ ПИНИЈЕ:

Бања Лука — Беч, сваки четвртак и недеље у 11.00 часова
Кључ — Бања Лука — Беч, сваке недеље из Кључа у 6.30 из Бање Луке у 9.00
Книжево — Бања Лука — Беч, сваке недеље из Книжево у 7.30 из Бање Луке 9.00
Бања Лука — Лици, сваке недеље у 6.30 часова
Бања Лука — Мисбрук, сваке недеље у 6.00 и уторком у 9.30 часова
Бања Лука — Цирик, сваког уторка и суботе у 13.00 часова
Бања Лука — Минден, сваке недеље у 8.00 и 6.30 часова

ПОЛАСЦИ ВОЗОВА

Бања Лука — Нови Град: 6.45
Бања Лука — Нови Град — Хр-астовац: 12.10 и 15.10
Бања Лука — Приједор: 19.10
Бања Лука — Добој: 6.50
Бања Лука — Добој — Модриче: 11.30
Бања Лука — Добој — Шамац: 16.05
Бања Лука — Драгаловци: 19.05

ЖАЛОБИ

ВАЖНИЈИ ТЕЛЕФОНИ

Општина 12-666
СЈБ 92
Ватрогасци 93
Хитна помоћ 94
Болнице (стара локација) 33-725 и (Нови Град) 38-111
Билетарница 45-355
Железничка станица 31-229
Гасни станица 22-222
Водовод и канализација 12-318
„Електробања Лука“ 41-610
Центар за обавјештавање 35-850
Апотеке: „Први мај“ 11-088, Централна аптека 12-804
„Змијање“ 35-678
Ветеринарска станица 33-113
„Чистоћа“ 34-477
Метеоролошка станица 37-943
Грађа“ 32-844
Клирови на телефонима 977

(сриједа 2. октобар)

РАДИО БАЉА ЛУКА

ДРУГ ПУТ РАМ РАДИЈА НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95.3 МХЗ

17.00-Најава програма,
18.35-ДЕЧЈИ РАЗГОВОРНИК,
20.00-МУЗИЧКИ РАЗГОВОРНИК,
24.00-Одјава програма.

СТУДИО "А"

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 102 МХЗ
5.55-Петоминутна пјесма птица плус проток потока, 6.00- Вјесник дана: Маки и Гордана, 10.00-Ток дана: Гордана и Биљана, 14.00-Музичка пројаја: Данијела и Романа, 16.00-"А" -Техно тренд: Горан вид др Скенд, 20.00- Петар, Зока и Мишан и Маца: "А" Радио -гајаца, 24.00-Послићно путовање, 03.00-Предах, па поново

ДР. МИТАР МЕКЉАНОВИЋ: ПРАВОСЛАВЉЕ И РИМОКАТОЛИЦИЗАМ

РАЗМИШЉАЊА У СВЈЕТЛУ УПОЗОРЕЊА
ОЦА ЈУСТИНА ПОПОВИЋА

ЈУСТИН - ЗАУВИЈЕК У ПРАВУ

● За Ава Јустина једина истинска Христова црква је Православна црква. Дај Боже да се та чињеница схвати и прихвати у православној Васељени и у Српској православној цркви као њеном дијелу и да се она почне стриктно примјењивати у пракси

Несумњиво је очито да у оквиру Православне Васељене, посебно у оквиру српског Православља, постоји различит однос према римокатолицизму, екуменизму и свим оним што има везе са Ватиканом. Шта онда чинити? Ава Јустин даје прави одговор у следећим реченицама:

„Од самог Господа Христа поредак је у цркви овакав: једни су паства, а други су пастири, једни управљају, а други су под управом...“ (Јустин Поповић: „Догматика православне цркве“, наведено дјело, страна 831.). Само слиједећи ова Јустина Православље као једно истинско и изворно хришћанство може бити на путу да оствари и остварити оно о чему пише велики православни мислилац Николај Берђејев:

„Негирање духовне слободе је дух Антикриста. Извањско тиранско, извањске самовластитост моћи у овоме свијету, такође је једна од појава антикрисова краљевства.

Само у Цркви Христовој бити ће спас од ове уништавајуће тираније, од коначне инкарнације духа великог Инквизитора“ (Н. Вербејев: Слобода духа, „Црква у свијету“, 2/1988. године страна 136.).

За Ава Јустина једина истинска Христова црква је Православна црква. Дај Боже да се та чињеница схвати и прихвати у православној Васељени и у Српској православној цркви као њеном дијелу и да се она почне стриктно примјењивати у пракси.

ЧЕЛО ПАПИЗМА

Могуће је и оправдано поставити питање о томе јесу ли оваква размишљања у складу са јеванђељским истинама:

„Љубите непријатеље своје, благосиљајте оне који вас куну, чините добро онима који вас мрзе и молите се за оне који вас vriјеђају и гоне“ (матеј 5, 14).

Ава Јустин је написао сјајно дјело управо о Јеванђељу по Матеју. Sapientu sat.

Пошто сам на симпозиону о Оцу Јустину презентирао своје саопштење (Требиње 4-6.9.1994. г.) први пут сам узео у руке књигу: др Јустин Поповић: „Православна црква и екуменизам“, издање манастира Хиландара, Света Гора, Солун, 1974. г. Књига је била изложена у оквиру изложбе дјела

Ава Јустина. У књизи сам прочитао и следеће реченице Оца Јустина:

„Екуменизам је заједничко име за псевдохришћанство за псевдоцркве Западне Европе. У њему су срцем својим сви европски хуманизми са папизмом на челу. А сва та псевдохришћанска, све те псевдоцркве нису друго већ јерес до јереси. Њима је заједничко еванђељско име: свејерес...“

Православни догмат, уставри сведогај о Цркви је одбачен и замењен латинским јеретичким сведогајем о непогрешивости папе, човека...

Протестантизам? Најрођење и верно чедо папизма: својом рационалистичком схоластиком вековима срља из јереси у јерес, стапно се дави у отровима својих јеретичких заблуда... (стр. 189.)

При таквом стању ствари папистичко-протестански екуменизам са својом псевдоцрквом и својим псевдохришћанством нема излаза из својих смрти и мука без свесрдног покајања пред Богом и Господом Христом и његовом Православном Црквом...“

Без покајања и ступања у Истиниту Цркву Христову непрородно је и бесмислено је говорити о неком уједињењу „цркве“ о дијалогу љубави, о intercommunio... (стр. 190.)

„Према томе, по православној еклисиологији, и сагласно целокупном православној Предању, Црква Православна не признаје изван себе никакве друге тајне, нити их разматра као тајне све док неко из јеретичке „цркве“ тј. псевдоцркве не приступи Православној Цркви Христовој са покајањем (стр. 194.)“

СУБИЈАН КОМЕНТАР

Послије симпозиона у Требињу папа Јован Павле Други је посетио Хрватску. Том приликом је де факто, извршио помпозну беатификацију Апојана Степинца викара павелићеве војске, идеолога и „промислатеља“ геноцида над српским народом. Само су бескрајно навани могли очекивати да ће се папа јавно покајати због хрватског геноцида над српским православним народом и осудити његове организаторе и извршиоце. У томе случају морао би осудити и саму католичку цркву у Хрвати.

Свему оврме сувишан је сваки коментар. Вријеме („најбоље решето“) само потврђује да је преподобни Јустин био, јесте и биће заувјек у праву. (КРАЈ)



ПРИЈЕДОР: У ЗАВИЧАЈНОМ МУЗЕЈУ ОТВОРЕНА ИЗЛОЖБА СЛИКА ПЕРЕ МАНДИЋА

СЛИКА МОГ СЕЛА

● Како то изгледа кад сликар прича бајку о свом селу...

ПРИЈЕДОР. 1. новембар - Перо Мандић слика једноставно и лако као што се једноставно и обично живи ипшешто прича кад се за то јави потреба. Стиче се утисак да је његова рођена мајка најприје научила како ће се изразити цртежом, сликом, а тек онда ријечима - говором - речи су које је о Пери Мандићу, сликару и карикатуристи записао кад год његов земљак књижевник Бранко Попић.

Изложба овог сликара отворена је у Завичајном музеју Приједор 28. октобра и трајаће до 18. новембра 1994. године. Мандић се карикатуром бави од најраније младости, а сликарством од петнаесте године. Прву самосталну изложбу имао је у двадесетој години, дакле негде 1958. До сада је имао 13 самосталних изложби на територији бивше Југославије и учествовао на неколико десетина групних у земљи и иностранству.

На Мандићевим сликама, сачуване од заборавља остају сцене из свакодневног живота које су толико „уверљиве, реалне и обичне, као да их сликар показује кроз прозор своје куће у селу Здена код Санског Моста.

Р. К.

ФИЛМСКИ ИЗЛОГ

ХОЛИВУД

НАЈГЛЕДАНИЈА „ЗВЈЕЗДАНА КАПИЈА“

ХОЛИВУД. 1. новембра - Премијерни филм из жанра научне фантастике „Звездана капија“ нашао се протеклог викенда на првом мјесту листе најгледанијих филмова у САД.

Према писању агенције УПИ филм „Звездана капија“, у коме играју Курт Расел и Џејмс Спајдер, је за викенд инкасирао 16 милиона долара, што је три пута више од прихода оствареног за другопласирани филм „Петпарачке приче“.

На трећем мјесту је „Специјалиста“ док је на четвртм Лубавина афера“, а на петом „Дивља ријека“.

Филм „Форест Гамп“ који се на репертоару америчких биоскопа налази већ 17 седмица задржао се на деветом мјесту. „Форест Гамп“ је до сада зарадио 286 милиона долара и заузео је четврто мјесто на листи филмова који су остварили највећи приход у историји седме умјетности. Испред њега су „Е.Т.-ванземаљац“, „Звездани ратови“ и апсолутни шампион „Парк из доба јуре“.

БЕОГРАД: ЦИКЛУС ЛАТИНОАМЕРИЧКОГ ФИЛМА У КИНОТЕЦИ

МЕКСИЧКА „КРТИЦА“

БЕОГРАД. 1. новембра (Танјуг) - У Музеју Југословенске кинотеке вечерас почиње циклус латиноамеричког филма који је организован на иницијативу Југословенског удружења латиноамериканиста и у сарадњи са дипломатским представништвима земаља Латинске Америке у Београду, као и са кинотекама тих земаља.

Циклус ће отворити мексички играни филм „Кртица“ Александра Јодоровског и документарни филм „Ја сам прав мексиканац“.

Наредних дана биће приказани бразилски филм „Антонио који доноси смрт“ редитеља Глаубера Роше, кубански „Прам јуриш мачетама“ Мануела Октавија Гомеса, аргентински „Сиво предграђе“ Барија Гриса, бразилски „Суви живот“ Нелсона Первира дос Сантоса и мексички „Он“ Луиса Буњuela.

За крај, 7. новембра, предвиђен је дугометражни документарни филм совјетске производње „Нол над Чилеом“.

Циклус прати изложба у холу Кинотеке, на којој су представљени филмски плакати-поклони Кубанске кинотеке Београду.

СПЕЦ

ЗАШТО ЈЕ ОДГОЂЕНА ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ „НОВЕ СРПСКЕ ДРАМЕ“ ИСИДОРЕ БЈЕЛИЋИ И НЕБОЈШЕ ПАЈКИЋА У БАЊОЈ ЛУЦИ?

РЕЖИСЕРСКА ШАКА

БАЊА ЛУКА. 1. новембра - Промоција књиге „Нове српске драме“ Исидоре Бјелице и Небојше Пајкића, која је, у организацији „Глас српског“, требало да се одржи сутра у вијећници Банског двора у Бањој Луци одгађа се. Одгађање као одгађање, дешава се и у бољим временима и условима, али разлог за ово одгађање је несвакидашњи.

Наиме, Небојшу Пајкића, филмског сценаристу и критичара, једног од комесара Политарта, у недељу, 30. октобра, у Београду је физички напао Емир Кустурица. Епилог Кустуричиног незадовољства Пајкићевим писањем о његовим филмовима - јер то је био разлог за напад - је фрактура носа Небојше Пајкића. „Даневоље буде већ, уопште се не сјећам да сам писао и о једном његовом филму“, рекао нам је у телефонском разговору Пајкић.

Ипак, Бањолучани ће промоцију „Нових српских драма“ видјети најјереватније до краја ове године јер је, по Пајкићевим ријечима, ова непријатност довела само до њене одгоде.

Р.Р.



ФУДБАЛ

КУП РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ — ПОДРУЧНИ САВЕЗ БАЊА ЛУКА (реванш-мечеви 2. кола)



РЕВАНШ ФОРМАЛНОСТ: Нападач Борца Трнић и бек Наприједа Бишковић

КРАЈИНА ЛУРИ- - 2:0

БАЊА ЛУКА — Данас и сутра играју се реванш-мечеви другог кола Купа Републике Српске за Подручни савез Бања Лука. Дуел у Росуљима између домаће Крајине и Змијања побуђује највеће интересовање. Први меч ова два тима завршен је победом Змијања од 2:0 и сад играчима Крајине предстоји да покушају на свом терену надокнадити пропуштено.

У осталим утакмицама свјетају се: СРБАЦ: Слога — БСК (први меч 1:4) БАЊА ЛУКА: Борца — Напријед (8:0)

БАЊА ЛУКА: Олимпијанац — Артикарац (3:1) МЕЂЕБА: Раван — Саса 1:7 ГЛАМОЧ: Шатор — Полет 8:1 ГОРЊИ ПОДГРАДЦИ: 13 скојевки — Младост (КВ) — први меч

Ови сусрети играју се у сриједу у 13.00 часова, а дан касније на програму је само један меч. На Градском стадиону у Бањи Луци Сан Ремо дочекује Омладинац Металик из Брестовине. Први сусрет завршен је без побједника (3:3).

Ж.Т.

НАКОН ПОБЈЕДЕ НАД ПРИШТИНОМ ПОРАСЛИ АПЕТИТИ БАЊОЛУЧАНА

ЛУРИШ НА „КОТУ ЧЕТРИ“



УСПЕШНО ЗАМИЈЕНИО БИЛБИЈУ: Слободан Старчевић

БАЊА ЛУКА — Борчева серија успеха (пет кола не знају за пораз) није прекинута ни у Приштини. Пред Бањолучанима поклеало је и косметски друголигаш.

— Ухватили смо ритам, постигли озбиљу успеха, и сад тешко наши ривалима — задовољан је Сергеј Тица који је својим поготком покопао све наде Приштинаца. Осјетила је то на својој кожи и Приштина, али убрзо ће и сви други.

Имали су Крајишници доста проблема уочи гостовања у Приштини. Због парних жутих картона из тима су изостали капитен Милорад Билбија и Дарко Ђубојевић.

— Ова побједна поготово добива на важности када се зна колико њих двојица значе за наш тим. Али, ето, успјели смо и без њих да освојимо важне бодове. Билбију и Ђубојевића смо чували за јече ривале — кроз осмијех ће Тица.

Борца је у Приштини пружио одличну партију. Све линије тима добро су функционисале. Зарњи берек био је непробојан, средњи ред изузетно покретлив, напад веома опасан.

— Играли смо мирно, ни једног тренутка није нас ухватила паника. Чак ни онда када нас је противник отиснуо, када је стварно шанса. У сваком тренутку знали смо шта хоћемо. На терену није било изгубљених опција, просто смо гинули. То нам се на крају обиластало и исплатило — оцијена је Винка Мариновића, поузданог првотимца Борца.

Винко Мариновић, „мајстор за слободњаке“ први је начео ривала. У 28.

ЗА РАДОСТ ЖУТИ

Сергеј Тица, нападач Крајишника бучно је прославио свој поготак.

— Када сам видио пошту у мрежи, мојој радости није било краја. Скинуо сам од среће дрес и подијелио радост са саиграчима. Судија ми је због тога додијелио жути картон. Заслужено, немам шта... Али, није ми жао — каже Тица.

минути мајсторски је извео слободан ударац, пошта је преварила Филиповића и одсјела у мрежи. Могли су так гости да дотуку дрогираног противника, али два пута уместо мреже Јандрић је погодио пречку.

— Срећа је тада била уз Приштину. Да је Јандрић био само мало прецизнији и смренији, могли смо већ тад ријешити питање побједника. Али, добро је и овако — каже Мариновић.

Ипак, оно што је пропустио Јандрић, надокнадио је „резервиста“ Тица у финалу утакмице.

— Драг ми је гол, али још дража ми је ова побједна. Сад смо у „гри“ за четарто мјесто — истиче Тица.

Побједа (неочекивана) у Приштини отворила је Бањолучанима врата ка врху табеле.

— Искрено нешто „скачћемо“ на табели. Али, тек за три-четири кола видјеће се колико значајан тријумф, тек кад ће два бода освојена у Приштини добити на циљан. Под условом да побједимо „Жељу“ и Будућност у Баку — закључио је Тица.

Ж.ТИЦА

ОД НОГЕ ДО НОГЕ

Бањолучани су постигли други гол, а да Приштина нису рипнули пошту — покренуо је од Гајића, преко Ковачевића, до Јандрића и Трнића, али би ова лијепи окомчао Тица. Био је то ситан гол, пошта је ишла од ноге до ноге, а домаћи играчи су само „зубили“ — каже Мариновић.

СТОНИ ТЕНИС

ТУРНИР У СКЛОПУ ДВОГЛАВНИЦЕ ОСЛОБОЂЕЊА ЈАЈЦА

ТРИЈУМФ МАРКОВИЋА

БАЊА ЛУКА — Поводом ослобођења града одржан је стонотениски турнир „Јајца 92.“ Осим домаћих такмичара, наступиле су још екипе: Борца Еко, Приједор, Добој, Брод, Шековићи.

У појединачној конкуренцији побједио је Марковић из Јајца, Михаиловић из Борца Еко, Приједор, Добој, Брод, Шековићи. Међу стонотенисерима Бањолучанка Тамара Ковачевић се пласирала на добро пето мјесто, а њен саиграч Дарио Јовановић био је шести. Екипно су тријумфовале Добојлије, другопласирани је СТК Јајце, а Борца Еко заузео је тек треће мјесто.

— На пут смо иренули као фаворити у екипном дијелу такмичења, тако да је треће мјесто неуспјех, а појединачно је било још боље — каже Синиша Михаиловић, тренер и играч Борца.

Ј.ДРИНИЋ

ПРВА ЛИГА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ — ГРУПА „ИСТОК“

ГОЛ ПО ИГРАЧУ

Одигране су утакмице 12. кола Прве фудбалске лиге Републике Српске Крајине у групи „Исток“

Резултати: Дарда: ДАРДА — БРАТСТВО (Јагодњак) 8:0 Вуковар: ВУКОВАР — 4. ЈУЛ (Угљеш) 2:1 Бели Манастир: ЈАДРАН — СЛОГА (Борово Село) 1:1 Илок: РАЗВИТАК — ВУТЕКС (Вуковар) 4:0 Трпиња: СИНЂЕЛИН — БОРАЦ (Кнежеви Виногради) 11:1 Бели Манастир: ШПАРТА — БОРАЦ (Бобота) 1:1 Мирковци: ХАЈДУК МИРКО — НЕГОСЛАВЦИ 2:0 Борово Насеље: БОРОВО — БЕЉЕ (Кнежево) 3:2

Послије одиграног 12. кола у вођству су „Синђелин“ из Трпиње и „Вуковар“ са по 18 бодова.

Наредно коло игра се у суботу и недељу 5. и 6. новембра у 14.00 часова



МЕМОРИЈАЛ „РУСИЈАН-МЕРЧЕЛ“ У ПРЕЦИЗНОМ ЛЕТЕЊУ

„СВЕТИ ИЛИЈА“ ТРЕБИ

БЕОГРАД — На спортском аеродрому Лисичији Јарак у Београду одржано је 11. првенство Југославије у прецизном летењу под називом Меморијал „Русијан-Мерчел“. Учествовала су 42 пилота из 15 верокулубова из Србије и Републике Српске. На такмичење из Републике Српске ишла су три члана Аерокулуба „Свети Илија“, Никола Драговић, Никола Бојић, Дарко Марјановић и Владислав Новаковић из Приједора.

Најуспјешнији у појединачном пласману био је Никола Бојић, који је заузео треће мјесто у прецизном слетању. У генералном поретку Марјановић је био шести, Драговић девети, а Бојић дванаести. Екипно „Свети Илија“ је заузео треће мјесто.

Јелена ГАРЕША

КОШАРКА

ПОСЛИЈЕ ПРЕКИДА УТАКМИЦЕ МЛАДИ КРАЈИШНИК — СУТЈЕСКА

НИКО НИШТА НЕ ЗНА!

Прволигаш Још није званично обавијештен шта су службена лица, првенствено делегат из утакмице навели у својим извјештајима

БАЊА ЛУКА — Млади Крајишник је ушао у четврту релативну живота: основан је 1963. године од групе кошаркашких ентузијаста, које је предводило данас најпознатији поједини Александар-Ацо Јурић. Кроз четири овај период од 30-ишних година, „малине“ су, као и сваки други спортски колектив, имале услове и радом, стигале су у друштво прволигаша надуштање та па му се поново враћале Наравно Млади Крајишник је промијенио ко зна колико тренера: Бродиме не зна. Вођили су га: Ацо Јурић, Милан Тошић, Горје Микеш, Миланко Новаковић, Давор Црнић, Слободан Симиновић, Саша Станимировић. Било је, како да не крижих тешких дана и тренутака на паркету. Знали су, дакле, судије да се обрнуће на свој клуб да га „сасијекну“, али никад ни један тренер „малине“ није дошао у прилику да се физички обрачуна са судијом.

Отрпјели би тренери Младог Крајишника и најтешке неправде, сокодили би играчима, тржили путеве до побјере над ривалом и необјективним и тенденциозним арбитрима. Чували су своју и клубску част и углед. И у томе успјели пуних 30 година.

Најпознатији утакмица Млади Крајишник — Сутјеска је прекинута минуле недеље у 32. минуту. Званични извјештај каже: „Тренер Младог Крајишника Дамјан Драганић физички је напао судију Драгана Видановића!“

С друге стране, тренер Дамјан Драганић терор:

— Судија Видановић ме ошамарио. Послије тога сам реаговао...

До уторка ујутро, када припремамо свој извјештај, Млади Крајишник још ништа није званично добио. Биће, наравно, интересантно видјети шта је делегат из утакмице написао у свом извјештају.

У прволигашу још није успјели да добијемо никакве информације о немилор догађају.

ТРЕНЕР НАПАО СУДИЈУ

Млади Крајишник — Сутјеска Ролниг 47:49 (31:31) — прекид у 32. минуту.

СРЕМСКА МИТРОВИЦА — УТАКМИЦА између Младог Крајишника

— Вршилац дужности предсједника постао је Миле Беренић. Настао сам да с њим, брз телефоном, ступим у контакт, али је био спречен — каже Галиновић. Надам се да ће у уторак или сриједу сјестити и видјети шта се, у новонасталој ситуацији, предузима, што да радимо.

Л.П.

КУГЛАШЕ

КУГЛАШКО ПРВЕНСТВО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ - ГРУПА „ЗАПАД“

„ГАВРИЛОВИЋ“ ПОСЈЕКАО ШУМАРЕ

КНИН — Одиграни су сусрети 2. првенственог кола куглашког екипног Републике Српске Крајине — група „запад“

Најубједљивију побједу остварио је „Гавриловић“ из Петриње који је савладао на домаћем терену екипу Шумара из Плишког с 4.798:4.598. Одлична игра и још боља мотивација домаћих куглаша довела је Петриње до побјере

У осталим мечевима: Плитвице су сљедећи резултати: КНИН: КНИН — Динара 4.544:4.548, КНИН: Динара — Братство (Грачак) 4.690:4.643, Сусрет у Доњем Паличу између: домићег Коменског и Плитвице из Коренице није одигран

Д.Г.



ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ КУП ЗВЕЗДАРЕ У ШУДУ ЗА ЛИОНИРКЕ И НАДЕ

ОПАСНИ КЛИНЦИ

Џудисти Републике Српске окитиће се са седам медаља • Џудо клуб Лакташи-Сан био најбољи • Подмладак за похвалу

БЕОГРАД — У Спортском центру Шумице одржан је Интернационални Куп Звездаре за ѓудисте у појединачној конкуренцији за лионире и наде. Учествовало је 1.600 дечака и девојчица. Осим судија клубова из Србије и Црне Горе, такмичила су се и четири клуба из Републике Српске: Бањолучанска банка (Бања Лука), Плавски амбел (Бела Лука), Соко (Приједор) и Лакташи-Сан (Лакташи). Упоред великој конкуренцији ѓудисти Републике Српске сузбавили су, освојивши седам медаља. Са пет медаља се окитио Лакташи-Сан: Војан Биљак, сребрна медаља (категирија до 62 килограма), Славиша Букић, сребрна (категирија до 55 килограма), Динара Војновић, бронза (категирија до 61

килограм) Младен Ђилош, бронза (категирија до 65 килограма) и Синиша Вујасиновић, бронза (категирија до 65 килограма).

— Ово је досад највећи успјех остварен у конкуренцији наравно лионире. Клуб Лакташи-Сан је још једном доказао каква квалитет посједује. Јер од осам наших ѓудиста, колико је било на такмичење, пет је освојило медаљу — речево је Синиша Букић, помоћни тренер у Лакташи-Сан.

Златом се окитио Саша Анагић, члан Бањолучанске банке. Друго мјесто у конкуренцији лионирки заузео је Андреја Сигурек из ѓудо клуба Соко

Ј.Г.

МАЛИ ОГЛАСИ

ПРОДАЈА

- Продајем камион „застава“ 650 АД и дијелове за камион „застава“ 640 и 650. информације на телефон 078/784-711. (ш 029234)
- Медико инжињеринг за вас прометује куће, станове и пословне просторе 078/45-499. (ш Ф 110)
- Продајем кућу на Лаушу, питати на телефон 078/52-779 до 16 часова. (ш 029218)
- Продајем пословни простор 22 м² у Шопинг-центру. телефон 078/832-516. (ш 029221)
- Издајем пословни простор у Улици Мише Ступара 26. телефон 078/37-498. (ш 029228)
- Мијењам мањи двоипособан стан за трособан или четверособан. услужни телефон 078/66-301. (ш 029224)
- Потребна кућна помоћница Радивојевић Раде 22-417 Обреж-Срем. Пролетерска 30. (ш 29233)

САОБРАЋАЈНО-ТРАНСПОРТНО ПРЕДУЗЕЋЕ „ДЕРВЕНТА“ ДЕРВЕНТА

ОГЛАШАВА

Јавно надметање за издавање под закуп једног (1) пословног простора у Ул. Милована Бјелошевића Белог бб, 12 м², у трајању од двије (2) године. Право учешћа имају сва правна и физичка лица која положе учешће од 10% од почетне цијене закупа. Почетна цијена закупа износи 100.00 НД. Надметање ће се обавити дана 4.11.1994. год. са почетком у 10 часова, у просторијама СТП-а. Информације на телефон 833-499.

Дана 30.10.1994. године погинуо је на ратишту као војник Војске Републике Српске у 46. години живота наш драги



**ЈОВО
(БОЖЕ)
БУЈИК**

Вјечно ожалостљени: отац Бојко мајка Милка супруга Милка. Син Сава, кћерка Сања браћа Душан Илија и Бобан сестре Боса и Даница снахе Блажа Ђиџић и Бина зетови Душан и Мило браћуни братичне сестрици сестрицине и остала родбина.

Дана 2.11.1994. године навршава се 40 тужних дана од изненадне смрти нашег драгог сина, супруга оца брата и зета



**РАДЕНКА
ДУДЕКА
КНЕЖЕВИЦА**

Дана 5.11.1994. године у 12.00 часова посетићемо његов гроб у селу Шопеји — Кнежево положићемо цвијеће и одати му дужно поштовање. Позивамо све рођаке и пријатеље да нам се придруже. Ожалостљена породица 0029219

Прошло је тужних 40 дана откако те нема с нама драги наш



РАДЕНКО

Живимо у наду да ћеш нам ипак једног дана доћи јер отишао си без поздрава, ми збогом нам рекао ниси. У нашим срцима тата ти си још увијек ту. Твоји Сузана и Александра 029219

Тужно сјећање на нашег драгог зета



**РАДЕНКА
КНЕЖЕВИЦА**

Прошло је болних 40 дана од како ниси са нама. Твоја пуница Млађенка шурјак Милорад са супругом Вером, дјецом Мишом и Васом и шурјак Драган 029219

Дана 4. новембра 1994. године навршава се двије године туге и боло од смрти нашег јединог и непреживљеног сина



**ЖЕЉКЕ
БУЦАЛА**

Драги мој и једини просветни цвијете. Био си ми све у моме животу. Жељко сине, све си мени у животу био, али брзосисеугасио. Проклет био онај ко Те од нас раставио. Годиница може много да мине али бићеш са мном вољени сине. Душа се кида, од бола слама за Тобом. Не вјечно да пати Твоја мајка. Мајка пребољети рана неће док не дође код Тебе моје лијепо плаво цвијете. Волим те твоја мајка МИЛИЦА

Дана 5.11.1994. године навршава се тужна година од изненадне смрти драгог и никад непреживљеног нашег сина брата и стрица



**ДРАГАНА
(МИЛАНА)
КРЕЈИЋ**

Тог дана у 12 часова посетићемо вјечну кућу и положићемо цвијеће на гробљу Маслена Липа у Радичеву. Том приликом обавештавамо родбину комшије и пријатеље да нам се придруже. Вјечно ожалостљени: отац Милан брат Раденко сестра Драгана са породицом, снаха Деса и синовке Сандра и Сања 0029216

Тужно сјећање на драгог и јединог сина и брата



**МИЛУ
(ПЕТКА)
БРАЊЕШ**

(3.11.1992 — 3.11.1994)

Мајка Роса и сестре Нада, Миљка, Јела и Милена са породицама 0029222

Дана 3.11.1994. године навршава се 6 тужних месеци од смрти нашег вољеног



**БРАНЕ
ДУМОНИЦА**

Тог дана у 11 часова посетићемо његову вјечну кућу и положићемо цвијеће на Српско-православном гробљу у Борнику. С тугом и болом породица Думонић 0029220

Дана 2.11.1994. године навршава се тужна година дана од смрти нашег драгог супруга



**ЖЕЉКЕ
МАЛИНИЦА**

МИРА
(0029201)

Тужно сјећање на кума и пријатеља



**ПРЕДРАГА
ТАРАБИЦА**

(1.11.1993 — 1.11.1994)

Сава Мишан и супруга Вера 0029233

Тужно сјећање на нашег јединог сина



**ДРАГАНА
ПЕТРОВИЋА**

Драги наш сине, не можемо се помрцнати са горком истином да те тата и мајка нису видјели три дуга месеца и да ниједна успомена нити ријеч утјехе да наша споменица срца која пате немају моћ да нам те врате. Тужни и несретни мајка Анђа и тата Душан 0029235

Тужно сјећање на мог јединог ујку



**ДРАГАНА
ПЕТРОВИЋА**

Драги ујко, сво цвијеће овог свијета била ти убрала и донијела кад би знала да ћеш ме дочекати и да више нећемо бити тужни зато што те нема са нама. Твоја мала ЈОВАНА (29235)

Тужно сјећање на мог јединог брата



**ДРАГАНА
ПЕТРОВИЋА**

Остаћеш вољен и незабораван у нашим рањеним срцима. Твоја сестра Живана зет Дарко и сестричица Јована 029235

Тужно сјећање на вољеног



ДРАГАНА

Човек кад изгуби све па и оно што је вољно живи да би се сјећао оног што је изгубио јер онај ко који не може да заборави Твоја Јулија-Јулија (29235)

ИН MEMORIЈАМ



**ДАНИЦА
МИТРОВИЋ**

(3.11.1985 — 3.11.1994.)

Породица (030104)

Дана 3.11.1994. године навршавају се три тужне године од смрти вољене супруге и мајке



**ИВАНКЕ
ЈОВАНОВИЋ**

С тугом и болом супруг Радован са дјецом 0029255

Тужно сјећање на драгог пријатеља



**РАЈКА
ПУЗИЋА**

С поштовањем и тугом Марија и Драшко 0029231

Тужно сјећање на пријатеља



**РАЈКА
ПУЗИЋА**

Од породице Тодчић 0029231

Тужно сјећање на драгог пријатеља



**РАЈКА
ПУЗИЋА**

Од Јанко и Бранка 0029231

Тужно сјећање на вољеног



**МИЛОРАДА
МИЛАШИНОВИЋА**

(3.11.1992 — 3.11.1994)

Ожалостљени мајка Драгица отац Љазар сестре Жељка зет Милан са дјецом 0029227

Тужно сјећање на драгог друга



**МИЛОРАДА
ЦОБЕРА
МИЛАШИНОВИЋА**

3.11.1992 — 3.11.1994.

Другови из минобавачког вода 0029185

Тужно сјећање на драгог супруга и оца



**ПЕТРА
ГЛИШИЋА**

из Чардача (2.11.1961. — 2.11.1994.)
Супруга са дјецом 0029230

Дана 3.11.1994. године навршава се десет тужних година од преране смрти нашег драгог супруга оца и дједа



**ПЕТРА
МАТИЋА**

С љубављу и поштовањем његови најмилији: супруга Душанка синче Душан и Јован, кћерке Нада и Љиљана са породицама

Студио црвена
ЦЕНТАР
БАЉА ЛУКА
Петар Прeradовић 13
078/44-200 31-143

МАРИЋИЋИ
БАЉА ЛУКА

КОМПАНИЈА ОУЛЕР БАЉА ЛУКА
ДОО ЗА ИНЖЕЊЕРИНГ И ПРОЈЕКТОВАЊЕ У ГРАЂЕВИНАРСТВУ
76000 Бања Лука, Васа Палагића 21, Тел/Факс: 078/30-348 и 57-601

Intertrans
Бања Лука
М. Стојановића 7,
Телефон 078/49-617, 49-651
Телефакс: 078/49-654
Телекс: 45-380

МЕРМЕР
ЧЕЛИНАЦ А.Д.
тел. 851-010,
851-266, 851-199
факс: 851-256

ИНЦЕЛ
ХОЛДИНГ ДД
БАЉА ЛУКА
Медано Поља бб
Поштански претинац 78
Телефон: 078/33-944
Телекс: 45-123
Факс: 078/35-097
42-826

ФРУКТ ЛА
Коварчанка
Вилџамовка
БИЈЕЛО ВИНО
ЦРНО ВИНО

ОФАНЗИВА ПРОТИВ СРБА

ХРВАТИ ПОМАЖУ МУСЛИМАНИМА

ЗАГРЕБ, САРАЈЕВО. 1. новембра - Снаге босанских Хрвата придружиле су се муслиманској офанзиви против Срба у сјеверозападном дијелу Босне, која траје већ недељу дана, јавља Ројтер.

Муслиманске снаге су, подсећа агенција, прошле недеље почеле офанзиву с положаја у заштићеној зони Бихаћа, зауевши 250 квадратних километара југоисточног и источног дијела енклаве.

Како су данас саопштили српски војни извори, Војска Републике Српске је на јужном дијелу бихаћког фронта повратила дио територија, коју су били запосјели муслимани.

„Јединице Хрватског вијећа одбране придружиле су се офанзиви“ изјавио је данас пред-

ставник Унпрофора Пол Ризли новинарима у Загребу.

По његовим ријечима, снаге босанских Хрвата у „бихаћком цепу“ не јаче од једне или двије чете. „окупирали су положаје босанских Срба на западној обали Уне, јужно од Бихаћа“ укључујући се активно у сукоб.

Они су такође напали Србе у Републици Српској Крајини, на територији која се граничи са западним дијелом „бихаћког цела“.

„Тамо су снаге ХВО и снаге крајишких Срба размијениле ватру“, рекао је Ризли.

Он је додао да су снаге босанских Хрвата такође распоредиле војску и оружје дуж линије фронта близу Купреса у централној Босни, важног стратешког мјеста за босанске Србе.

**ДР МИЛАН БАБИЋ:
НАСТАВАК
ПРЕГОВОРА
У КНИНУ**

КНИН. 1. новембра (Танјуг) — Друга рунда преговора о економским односима Републике Српске Крајине (РСК) и Хрватске одржаће се у Книну, умјесто у Толуском. 3. новембра, изјавио је данас Танјугу министар иностраних послова РСК др Милан Бабић.

По његовим ријечима, припреме за наставак преговарачког процеса у главном граду Крајине већ су почеле.

**ГЕНЕРАЛ ДЕ ЛАПРЕЛ:
РАВНОПРАВАН
ТРЕТМАН**

САРАЈЕВО. 1. новембра (СРНА) — Командант УНПРОФОР-а за бившу Југославију генерал Бертран де Лапрел данас је у интервјуу за „Вашингтон пост“ изјавио да „Срби морају од међународне заједнице добити боље услове како би дошли до мира у Босни“.

„Прије него што врате неке територије муслиманима, Србима су потребни аргументи, објашњења, помоћ и подршка војсци и становништву за прихватање плана Контакт групе“ — прецизирао је Де Лапрел.

„Уколико вршимо сувише јак притисак и не оставимо ни најмању наду за излаз, Срби ће прибјећи некој врсти колективног самоубиства“ — оцјењује командант УНПРОФОР-а за бившу Југославију, сугеришући сјетској заједници да „Србима омогући конфедерално повезивање са СР Југославијом“.

**НАМЈЕРЕ МУСЛИМАНА
УВУЋИ ЗАПАД
У РАТ**

САРАЈЕВО. 1. новембра (СРНА) — Муслиманска влада у Сарајеву настоји заузети што више територија прије коначне подјеле бивше БиХ и увући Запад, нарочито САД, у рат против Срба — изјавио је данас за Си-Ен-Ен Мајк Кларк из лондонског Центра за стратегијске студије.

Он је додао да снаге муслиманске владе, ојачане илегалним испорукама оружја, покушавају да изазову Србе да гађају болнице, пијаци и друге цивилне циљеве и да на тај начин изазову бијес међународне заједнице.

Кларк напомиње да у Центру за стратегијска истраживања процијенују да би евентуални успјеси муслиманских снага могли изазвати страх код босанских Хрвата и обновити њихове међусобне сукобе.

**ЗАХТЈЕВ ИЗЕТБЕГОВИЋА
ПОЈАЧАЊА ИЗ АНКАРЕ**

АНКАРА. 1. новембра (Танјуг) — Лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић затражио је од Турске да пошаље у Босну додатне јединице.

Предсједник муслиманског парламента у Сарајеву Абдулах Коњиџија на данашњој конференцији за штампу у Анкари потврдио је да је затражио од турске владе и од предсједника Сулејмана Демирела да Турска пошаље додатне снаге у Босну.

Тај захтјев он је образложио објашњењем, које се могло очекивати, да су „Бошњаци изузет-

**ЈУБИЛЕЈ
ДВОГОДИШ-
ЊИЦА
ДРИНСКОГ
КОРПУСА**

ВЛАСЕНИЦА. 1. новембра (СРНА) — Довијелом признања најзаслужнијим јединицама и појединцима данас је у Власеници обиљежена друга годишњица формирања Дринског корпуса Војске Републике Српске.

О двогодишњем борбеном путу ове јединице и њеним задрцима у наредном периоду, пред старјешинама и борцима корпуса, те бројним угледним гостима из цивилног, војног и црквеног живота говорио је командант Дринског корпуса генерал Миленко Живановић.

**НАКОН ПОЈАЧАНИХ
БОРЕИ
НА ДОБОЈСКОМ,
КУПРЕШКОМ И
БИХАЊКОМ
РАТИШТУ
ИСПОРУКА
МЕДИЦИНСКЕ
ПОМОЋИ
СРБИМА
ПОВЕЋАНА**

БАЊА ЛУКА. 1. новембра (СРНА) — Због појачаних оружаних дејстава на добојском, купрешком и бихаћком ратишту, канцеларија Међународног комитета Црвеног крста (МКЦК) у Бањој Луци интензивирала је у посљедњих пет дана хуманитарну активност у овом дијелу Републике Српске (РС) — саопштено је данас у овој бањолучкој канцеларији МКЦК.

Тако је ова хуманитарна организација болници у Добоју испоручила комплетан медицински материјал за лијечење и збрињавање 80 рањеника а купрешком Дому здравља и пољској болници хируршки материјал и лијекове за опоравак 100 рањених српских бораца и цивила.

Дому здравља и пољској болници у Петровцу достављен је хируршки материјал за 50 рањеника, док је пољској болници у Јасеници код Крупе на Уни упућен хируршки материјал за лијечење 100 рањеника.

Осим знатне количине лијекова и санитетског материјала здравственим установама у Шипову, МКЦК је у овом периоду за потребе избјеглица, које су са Купреса избјегле на подручје ове општине, додјелио веће количине лебади и хигијенских средстава.

Помоћ у лијековима и санитетском материјалу наредних дана ће бити упућени и домовима здравља у Приједору, Санском Мосту и Кључу и осталим мјестима у овом дијелу РС.

но задовољни турском јединицом која се сада налази у Зеници“.

Насупрот томе, „Унпрофор нас у посљедње вријеме издаје и отворено сарађује са агресором“, рекао је Коњиџија и за то посебно оптужио Јасушија Акашија, Французе, Британце и Русе.

Пред десетак новинара Абдулах Коњиџија је оптужио и Савет безбједности да наводи у посљедње вријеме доноси резолуције које иду у прилог српској страни.

**ХУМАНИТАРНЕ
АКЦИЈЕ
„СОЛИДАРНОСТ“
ДО 15. НОВЕМБРА**

САРАЈЕВО. 1. новембра (СРНА) — Републички штаб за пратење спровођења хуманитарне акције „Солидарност на дијелу“ одлучио је да се ова акција, коју је у периоду од 20 до 30. октобра организовао Црвени крст Републике Српске (ЦК РС) због проблема са којима су биле суочене неке општинске организације ЦК, продужи до 15. новембра 1994. године — каже се у саопштењу ЦК РС достављеном данас СРНИ.

У саопштењу се истиче да је акција до сада дала заровољавајуће резултате, али да се ЦК РС због великог броја нових избјеглица у рубним дијеловима РС непосредне близине ратних дејстава, недостатка горива прекида ПТТ веза и немогућности укључивања организација и појединаца из СР Југославије, одлучио на продужење времена њеног трајања.

**РУСИЈА
СИЛОМ ЗАУСТА-
ВИТИ
МУСЛИМАНЕ**

САРАЈЕВО. 1. новембра (СРНА) — Русија осуђује муслиманску офанзиву у бившој БиХ и оправдава све покушаје да се зауставе напади на Србе из Републике Српске — изјавио је данас у Москви портпарол руског Министарства за иностране послове Григориј Карасин.

„Напад муслиманских трупа на Србе је изазов УН и доказ да су муслимани одлучни у намјери да сукоб ријеше оружјем. Уколико се ништа не учини на заустављање муслиманске офанзиве, то ће довести до катастрофе у БиХ“ — упозорава Карасин.

„Треба употребити сва политичка и дипломатска средства, неискључујући ни ваздушне ударе НАТО-а“ — став је званичне Москве.

**МЕТАЛ
ШТАП
БАЊА ЛУКА**

-Управе:
Централа: 12-833
Ген дпр.: 11-717

-Комерцијални сектор:
Централа: 32-386
Пом. ген. дпр. за комерц. послове: 42-148

**РАДИО
ТВ**

СРИЈЕДА, 2. новембар

РАДИО - ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА-ПРВИ ПРОГРАМ РАДИЈА

СТУДИО БАЊАЛУКА НА СРЕДЊЕМ ТАЛАСУ 1071 и 1386 КХЗ, ТЕ МРЕЖИ УКТ ПРЕДАЈНИКА И УДРУЖЕНЕ РАДИО СТАНИЦЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

5.00-Вијести (Са), 5.05 -Јутарњи програм, 6.00-Вијести (Са), 6.05-Почетак програма из бањолучког студија, 6.20-Сервисне информације, 6.50-Дјечји кутак, 7.00-Јутарње новости, 7.20-Сервисне информације и огласи и обавјештења, 8.00-Вијести, 8.05-Дописници јављају, 9.00-Вијести, 9.05-Образовни програм, 10.00-Вијести, 10.05-Поп-фолк музичка емисија, 11.00-Актуелности-тематска емисија, 12.00 -Подневне новости (Са), 12.30-Подневни интермецо, 13.00-Вијести, 13.05-Свилен конач-музичка емисија, 16.00-Дневник, 16.30-Музички интермецо, 16.45-Директна линија, 18.00-Вијести (Са), 18.05-Музика -ЕКО-музика и огласи и обавјештења (БЛ), 19.00 -Вечерњи дневник, 19.30-Интермецо, 20.00-Вијести, 20.05-Вече уз радио, 21.00-Вијести, 22.00-Вечерње новости, 22.30-Староградска сјећања-Музичка емисија, 23.00- Вијести, 23.05-Музика за лаку ноћ, 24.00 -Преглед дана, 00.10-05.00-Ноћни програм.

ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

• Програм емитује Студио Бања Лука и Студио Сарајево

12.00-Отворени програм Студија Сарајево, 18.55-Поруке и рекламе (БЛ), 19.30-Дневник ТВ Београд, 20.45-Дневник (Са, БЛ), 21.30-Репортажа, 22.40-Филм; око поноћи вијести и одјава програма.

РАДИО - ТЕЛЕВИЗИЈА РСК

СРПСКИ РАДИО - КНИН

17.25-Најава програма, 17.30-Вијести, 17.35-Програм из студија, 18.30-Избор из културно -образовног програма, 19.30-Дневник ТВ Београд, 20.15-Музика, 20.30-Дневник ТВ Книн, 21.30-Културни мозаик, 20.45-Дневник (Са, БЛ), 22.15-Одјава програма.

ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

•Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХЗ и средњеталасно подручје 972 КХЗ

9.00-Најава програма, 9.05-Музика за добро јутро, 9.30-Јутарњи програм, 11.00-Вести, 11.05-Народна музика, 11.30-Вести, 11.35-Рекламни пано, 12.00-Вести, 12.15-Тематска емисија са гостом у студију 14.00- Вести, 14.30-Шири преглед вести СРК, 15.00-Укључење у „Дневне новости дана“, 15.30-Рекламни пано, 16.00-Дневник СРК-централна информативна емисија, 16.30-Аргумент више, 18.00-Народна музика, 19.00-Вечерњи дневник, 20.00-Жеље и поздрав, 21.00-Хроника дана, 21.30-Хроника дана, 21.30-За браниоце Крајине, 22.00-Вијести.

РАДИО - ТЕЛЕВИЗИЈА СРБИЈЕ

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

Први програм

6.20-Музички спотови, 6.30-Јутарњи програм, 9.00-24 часа у свијету, 9.30-Образовни програм, 10.00-Вијести, 10.05-Школски програм, 12.00-Вијести, 12.05-Концерт у подне, 12.45-Тамо далеко, 16.50-Најава програма, 17.00-Дневник 1, 17.35-Србија данас, 18.30-Музичка слагалица, 19.05-Цртани филм, 19.30-Дневник 2, 20.20-ТВ спорт, 20.30-Серија, 21.10-Терминатор, 23.30-Дневник 3, 00.05-ТВ спорт, 00.15-24 часа у свијету, 00.45-Вијести.

ВРИЈЕМЕ

САЊА ЛУКА, 31. октобра — Антициклон је ојачао па са последице прохладног и магловитог јутра данас над већим дијелом наше земље задржало претежно сунчано и ништо топлије вријеме у односу на јучерашњи дан. Температуре ваздуха измјерене у 13 часова имале су ове вриједности: Вишеград 14, Чајинче 15, Сокопац 16, Пале, Рогетица и Српско Сарајево 17, Приједор, Добој и Книн 18, Сански Мост, Дрвар, Петровац, Брод и Градница 19, Кључ и Козарска Дубица 20, Бања Лука, Дервента и Глина 21.

АУТОР	РАВНО-ТЕЖКА	МЈЕСТО У БОЛВО-ДАНИ	ЖЕНСКО ИМЕ	ЦИВ-ЛЕТНА ДАТИЦА	ИТАЛИЈА	СТРИП-ОЛТАС	МАЛИ СРТ	ЖЕНСКО ИМЕ	ПРЕДНА РИМА	ВЕРНИ	ИТАР	ИМПЕРИЈА	КОРПИЈА	ТРАГ
ВЕНТА-КА														
КОМПОЗ.														
ВЕРИКА														
УЗНИК														
СОДИ														
СТЕВ														

Рјешење из прошлог броја (водоравно): берлинско плесо, алеторника, вит, лента, праскати, ама, ланчан, Улис, нитрати, игрица, срем, Аћа, петак.